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n. 1

A.G.D.G.A.D.U. MASSONERIA UNIVERSALE DI RITO SCOZZESE. 
Supremo consiglio dei 33. per l’Italia.

Milano, 1945.

In-8 (cm. 24x13), volantino massonico pubblicato il 26 aprile 1945 a cura del Gran Ma-
estro e Sovrano Gran Commendatore pro tempore, Giovanni Nalbone. Ben conservato.
									         € 100



n. 2

ANNUARIO FILOSOFICO DEL LIBERO PENSIERO.
Pel 1868. Anno primo.
Milano, Gareffi, 1868.

In-8 (mm. 249x167), mz. tela coeva, titolo oro al dorso, pp. 421, con 2 tavv. di ritratti 
nc. su legno f.t., Contiene: “La morale del Vangelo; Filosofia sperimentale; Intorno alla 
teoria della trasformazione delle specie ed all’origine dell’uomo; Cristianesimo e paga-
nesimo, etc.“
Alcune carte uniformemente arrossate, altrimenti ben conservato. 
									         € 300



n. 3

ARCHIVES DE LA FRANC-MACONNERIE.
Ou les secrets et travaux de tous les grades, jusqu’à celui de Rose-Croix, y compris les 

Grades Ecossais.
Paris, Dentu, 1821.

In-8 p. (mm. 201x119), mezza pergamena coeva, filetti e titolo oro su tassello (con manc.) 
al dorso, pp. (4),IV,281. Contiene: “Grade d’Apprenti - Loge de Table - Grade de Com-
pagnon - Grade de Maitre - Grade de Premier Elu, ou l’Elu des Neuf - Grade du Secon 
Elu, ou d’Elu de Perignan - Grade de Troisieme Elu, ou l’Elu des Quinze - Grade de Petit 
Architecte - Grade de Grand Architecte, ou de Compagnon Ecossais - Grade de Maitre 
Ecossais - Grade de Chevalier de l’Epée - Grade de Chevalier Rose-Croix”. Esemplare 
brunito, con ex libris. 
									         € 400



n. 4

BACCI Ulisse
IL LIBRO DEL MASSONE ITALIANO.

Roma, (Tipografia Centenari), (1908).

In-8, 2 volumi, brossura originale figurata (fioriture e picc. manc.), pp. XXXVI,464 
(mancano le ultime 14 pp. d’indice); (4),496. Edizione riservata ai massoni, pubblicata 
nel “solstizio d’estate dell’anno della luce 000908” (ovvero il 12 Luglio 1908, come da 
foglietto volante inserito nel 1° volume). Prima edizione. 
Cfr. Lattanzi,162: “E’ la prima opera di storia generale dei Liberi Muratori che abbiamo in 
lingua italiana. Il I vol. contiene una narrazione diffusa delle origini e delle vicende della 
L.M. fuori d’Italia ed il II vol. è dedicato alla Muratoria nel nostro Paese. E’ la miglior 
fonte di cui possiamo disporre per conoscere i precedenti ed i fatti dal 1861 al 1894. A 
questo lavoro fu aggiudicato nel 1911 il Premio Peeters-Baertson (Belgio)”.
Legatura del primo volume leggermente allentata, ma complessivamente bell’esemplare. 
	 								        € 280



n. 5

(BARONI CAVALCABO’ Clemente)
DICHIARAZIONE DELL’INSTITUTO E SCOPO DE’ LIBERI MURATORI.
Dove si prende a confutare il Candeliere acceso de’ Liberi Muratori eretto di fresco. 

Opera tradotta dal Latino... da C.B.D.C.B.
Rovereto, presso Francesco Ant. Marchesani, 1749.

In-16 (mm. 175x100), p. perg. coeva, titolo manoscritto al dorso, pp. XXXVI,247, con 
bella tav. inc. in rame al front. Prima edizione italiana (la prima è di Augusta, Germania, 
1747).
“Clemente Baroni Cavalcabò (1726-1796), trentino. La sua prima pubblicazione è una 
traduzione, dal latino, di un testo d’anonimo: Dichiarazione dell’Instituto e,scopo de’ Liberi 
Muratori... (Rovereto, 1749). Il lavoro è indicativo degli interessi suoi e dell’ambiente; 
dei liberi muratori facevano del resto parte G. B. Graser e Gregorio Fontana, tra gli 
amici più cari del B., che del primo scrisse anche l’elogio al Lami. L’opera, che è la prima 
pubblicazione del genere nel Trentino, ebbe un certo successo se il Marchesani dovette 
ristamparla nel 1751. Non consta per altro, che il B. abbia mai fatto parte della setta; 
né che ne abbia condiviso pienamente le idee, anche per il suo atteggiamento nazionale 
italiano” (così Treccani online).
Cfr. Melzi,I,296 - Lattanzi,487 - Simoni,963. Esempl. con fiorit. interc. nel testo. 		
									         € 700



n. 6

BARUEL (Abate)
MEMORIE PER LA STORIA DEL GIACOBINISMO.

Traduzione dal francese.
s.l. (Napoli), s.e., 1802.

In-16 gr. (mm. 180x115), 5 voll., mz. pergam. coeva, tit. ms. al dorso, tagli rossi marmo-
rizzati, pp. 352; 352; 327; 222; 254,(2). Prima versione italiana. 
Cfr. CLIO,I, p. 339 - De Backer “Bibliothèque des Ecrivains de la Compagnie de Jés-
u”,I,20: “Augustin Barruel (1741-1820), jésuite, l’un des plus zélés adversaires de la phi-
losophie du XVIII siècle. Ses Mémoires pour servir à l’histoire du Jacobinisme, publiées à 
Londres en 1797-99, furent traduites en plusieurs langues d’Europe. Cet ouvrage excita 
en Angleterre, en Allemagne et en France, une foule de réclamations auxquelles l’auteur 
ne voulut pas, ou peut-etre ne put pas répondre. Mais ces écrits sont bien loin d’etre 
impartiaux, et leurs auteurs avaient pour la plupart quelque intéret à défendre les fran-
cs-maçons et les illuminés”. 
Esempl. ben conservato. 
									         € 450



n. 7

BAZOT E.F.
MANUEL DU FRANC-MACON.

Paris, Chez Caillot, 1811.

In-16 gr. (mm. 186x109), brossura muta coeva (lievi manc.), pp. VIII,196. Il manuale 
contiene “Des réflexions sur l’origine, la filiation et l’importance de la Franche-Maçonner-
ie, des instructions nécessaires à tout Maç. regulier, des discours sur les principaux points 
maçonniques, etc., etc.”. Cfr. Bibliotheca Esoterica,246 - Caillet,I,865. Prima edizione 
di un’opera che fu ristampata numerose volte nel corso dell’Ottocento. Esempl. con ex 
libris, lievi fiorit. o brunit. intercalate nel testo. 
									         € 750



n. 8

BOLLETTINO MASSONICO. 1946 - ANNO II. 
Riservato ai Liberi Muratori. 

Bari, S.E.T., 1946.

In-8 p., brossura editoriale. Di questo periodico mensile, offriamo l’annata completa del 
1946 (Anno II) in 12 numeri di pp. 16 cad. Pagine leggermente ingiallite per la qualità 
della carta, peraltro ben conservato.
 									         € 120



n. 9

BOLLETTINO MASSONICO. 1947 - ANNO III. 
Riservato ai Liberi Muratori.

Bari, S.E.T., 1947.

In-8 p., brossura editoriale. Di questo periodico mensile, offriamo l’annata completa del 
1947 (Anno III) in 12 numeri di pp. 16 cad. Pagine leggermente ingiallite per la qualità 
della carta, peraltro ben conservato. 
									         € 120



n. 10

BOLLETTINO MASSONICO. 1948 - ANNO IV. 
Riservato ai Liberi Muratori.

Bari, S.E.T., 1948.

In-8 p., brossura editoriale. Di questo periodico mensile, offriamo l’annata completa del 
1948 (Anno IV) in 12 numeri di pp. 16 cad. Pagine leggermente ingiallite per la qualità 
della carta, peraltro ben conservato. 
									         € 120



n. 11

CALCOTT Wellins
A CANDID DISQUISITION OF THE PRINCIPLES & PRACTICES OF THE 

MOST ANCIENT & HONOURABLE SOCIETY OF FREE & ACCEPTED MA-
SONS.

Together with Some Strictures on the Origin, Nature & Design of That Institution. 
Dedicated by Permission, to the most noble & most worshipful Henry Duke of Beau-

fort, &c., &c. Grand Master.
London, James Dixwell, 1769.

In-8 p. (mm. 229x140), bella legatura in piena pelle coeva, ricca cornice dorata con sim-
bolo massonico al centro, dorso a cordoni con decoraz. e titolo oro su due tasselli, risguardi 
in carta marmorizzata, pp. (4),XXXII (”List of subscribers”),243. Prima edizione. Cfr. 
Benimeli (cita un’ediz. del 1847).
“Wellins Calcott (1726–1779), fu un illustre scrittore massonico del XVIII secolo. La 
sua opera “A candid disquisition...”, pubblicata nel 1769, ripercorre la Massoneria dalle 
sue origini; ne spiega i simboli e i geroglifici, le sue virtù e vantaggi sociali, suggerisce 
l’opportunità di costruire sale per la pratica peculiare ed esclusiva della Massoneria e 
rimprovera i suoi critici con vigorosa ma giudiziosa severità. Fu il primo ampio tentativo 
di illustrare filosoficamente la scienza della Massoneria, e fu seguito, pochi anni dopo, 
dall’ammirevole lavoro di Hutchinson; tanto che Oliver dice giustamente che “Calcott 
ha aperto la miniera della Massoneria, e Hutchinson l’ha lavorata”. Calcott può essere 
definito a pieno titolo il padre della scuola filosofica e didattica massonica”.
Alc. lievi fioriture intercalate nel testo, altrimenti ben conservato con ex libris di “Charles 
Davis, painter. Bath”. 
									         € 600



n. 12

CLAVEL F.-T. B.
HISTOIRE PITTORESQUE DE LA FRANC-MACONNERIE.

Et des sociétés secrètes anciennes et modernes. 
Paris, Pagnerre, 1844.

In-8 gr. (mm. 258x160), p. pelle bazana coeva, cornice a secco ai piatti, decoraz. e tit. 
oro al dorso, conserv. la brossura orig. figurata (con la data 1843), pp. (4),IV,390,(2), 
molto ben illustrato da 25 tavv. f.t., inc. su acciaio, di Marvy, Seigneurgens, Compagnon, 
Buzelot, etc., con 2 Appendici. 
La prima: “Géographie maçonnique - Grades dont se composent les systèmes ou rites 
maçonniques les plus pratiqués - Tableau de toutes les loges existant sur le globe et des prin-
cipales Fondations maçonniques - Liste des temples maçonniques les plus remarquables 
- Calendrier e alphabet maçonnique...” // La seconda: “Nomenclature des sociétés secrètes 
maçonniques, politiques, religieuses ou de pur agrément dont il n’a pu etre question dans 
l’histoire qui précède, à raison du role peu important qu’elles ont joué”. 
“Troisième édition, revue avec soin et augmentée de faits et de documents nouveau”.
Cfr. Caillet,I, p. 356: “Livre rare détruit en partie par les F.M.”.
Esemplare fiorito. 
									         € 400



n. 13

FAVA Amand-Joseph (MGR)
DISCOURS SUR LE SECRET DE LA FRANC-MAÇONNERIE.

Paris, Librairie H.Oudin, 1882.

In-16 p. (mm. 171x100), mz. pelle coeva, fregi e titolo oro al dorso, pp. 209. Edizione 
originale. Cfr. Caillet,II,3844: “Curieux ouvrage dans lequel l’auteur prétend que Fauste 
Socin fut le fondateur de la F.-M.. Détails sur Cromwell, Ashmole, Cagliostro, les Car-
bonari Mazzini, etc.”. Pagine leggermente ingiallite per la qualità della carta, altrimenti 
ben conservato. 
									         € 150



n. 14

FREEMASONRY. ITS OUTWARD AND VISIBLE SIGNS.
A description of the jewels, clothing & furniture, for all degrees, with alphabetical In-

dex. Third revised edition.
London, Spencer’s Masonic Depot, 1884.

In-16 gr. (mm. 183x118), mz. pelle con ang., dorso a cord. con tit. oro, pp. XVIII,128, 
con numerose figg. nel t. e 20 tavv. f.t. a colori e 1 in b.n., ripieg. Il vol. considera: “The 
three degrees and the Royal Arch - The Royal Arch degree - The Mark degree - The Or-
ders of the Temple and of Malta - The Rose-Croix degree - The Royal Order of Scotland 
Regalia - The Red Cross of Rome and Constantine Order, etc.”. Esempl. ben conserv. 
									         € 160



n. 15

GOTTSCHALK Friedrich
EINE WIENER FREIMAURERHANDSCHRIFT AUS DEM 18. JAHRHUN-

DERT VON BRUDER (JOSEPH) BAURNJOPEL.
Bibliotheca Masonica. - Dokumente und Texte zur Freimaurerei.

Graz, Akademische Druck- u. Verlagsanstalt, 1986.

In-8 p., 2 volumi, cartonato e similpelle editoriale, custodia, pp. 338; 330. “Faksimile & 
Transkription”. Ben conservati. 
									         € 250



n. 16

GOULD R.F.
GOULD’S HISTORY OF FREEEMASONRY.

Revised, edited and brought up-to-date by Doudley Wright.
London, The Caxton Publishing Co., s.d. (1910 ca.).

In-8 gr., 5 volumi, tela editoriale con belle decorazioni a secco e in oro al piatto, deco-
razioni e titolo oro al dorso, pp. 258; 283; 269; 316; 328 ben illustrato da 51 tavole 
fuori testo di cui 16 a colori. L’opera “embraces an investigation of the records of the 
organizations of the Fraternity in England, Scotland, Ireland, British Colonies, France, 
Germany, The United States of America, and other countries”. Il V vol. contiene anche 
l’Indice. Esemplare molto ben conservato. 
									         € 350



n. 17

GOULD Robert Freke
THE HISTORY OF FREEMASONRY.

Its antiquities, symbols, constitutions, customs, etc. Derived from Official Sources.
London, Blackwood, Le Bas & Co., s.d. (1880 ca.).

In-4 p. (mm. 282x211), 3 voll., mz. pelle editoriale con ang., decoraz. oro con simboli 
massonici ai piatti, fregi e titolo oro al dorso, tagli dorati, pp. (6),504; (4),502; (4),502; 
con compless. 52 tavv. f.t., di cui 36 a colori che raffigur. stemmi, sigilli, medaglie, costumi, 
ecc. delle varie logge. Cfr. Lattanzi “Bibl. della massoneria italiana”,701: “La più generale 
ed ampia storia, non ancora superata”. “Embracing an investigation of the records of the 
organisations of the fraternity in England, Scotland, Ireland, British Colonies, France, 
Germany, and the United States”.
Alc. lievi fioriture intercalate nel testo, altrimenti esemplare ben conservato. 
									         € 450



n. 18

GUIDA PEI FRATELLI LIBERI MURATORI.
Della Madre Loggia La Sebezia all’Ordine di Napoli.

Napoli, Tipogr. de’ Fratelli De Angelis, 1862.

In-16 (mm. 178x113), 3 opuscoli, brossura editoriale (manc. e picc. spacchi al dorso). 
Si tratta di 3 “guide” così composte: “Nei lavori architettonici del I grado simbolico, pp. 
43 // Nei lavori di Compagno o II grado del Rito Scozzese antico ed accettato, pp. 62 // 
Nei lavori di Maestro o III grado del Rito Scozzese antico ed accettato, p. 55”. Alc. lievi 
fioriture intercalate nel testo, ma complessivamente testo ben conservato. 
									         € 120



n. 19

(GUILLEMAIN DE SAINT-VICTOR L.)
RECUEIL PRECIEUX DE LA MACONNERIE ADONHIRAMITE.

Philadelphie, chez Philarethe, 1786.

In-24 gr. (mm. 133x82), 3 parti in 1 volume, mz. tela, tit. oro al dorso, pp. (4),115; 
(4),149,(3); 142,(2). L’opera, ciascuno con proprio frontespizio, è così composta:
- Première partie “contenant les cathéchismes des quatre premiers grades, l’ouverture & 
cloture des différentes loges, l’instruction de la table, les santés générales & particulières, 
ainsi que les devoirs des premiers Officiers en charge. Enrichie d’une infinité de demandes 
& reponses symboliques, de l’explication des emblèmes et d’un grand nombre de notes 
aussi curieuses qu’utiles. Dédié aux Maçons instruits”. Manca l’antiporta incisa e ripieg.
- Seconde partie “contenant les trois points de la Maçonnerie Ecossoise, le Chevalier de 
l’Orient & le vrai Rose-Croix, qui n’ont jamais été imprimés: précédés des trois élus & 
suivis du Noachite, ou le Chevalier Prussien, traduit de l’Allemand; enrichi d’un abrégé 
de l’histoire de ces grades. Dédié aux Maçons instruits”.
- Troisième partie: “La vraie Maçonnerie d’Adoption”; précédée de quelques réflexions 
sur les loges irrégulières & sur la société civile; avec des notes critiques et philosophiques; 
et suivie de cantiques maçonniques. Dédiée aux Dames”.
Leggerm. corto del marg. super., timbri di apparten. ai risg. e al verso dell’occhietto, 
altrimenti esemplare ben conservato. 
									         € 550



n. 20

GYR l’Abbé 
LA FRANC-MAÇONNERIE EN ELLE-MÊME ET DANS SES RAPPORTS AVEC 
LES AUTRES SOCIÉTÉS SECRÈTES DE L’EUROPE, NOTAMMENT AVEC LA 

CARBONARIE ITALIENNE. 
Liége / Paris, Imprimerie de J.G. Lardinois / Librairie de P. Lethielleux, 1859.

In-8 p. (mm. 210x130), mezza pelle, filetti e titolo oro al dorso, pp. VIII,424. Prima edi-
zione. Cfr. Benimeli,3268 - Caillet,II,4908: “Ouvrage important, contenant l’histoire de 
la Fr. M. avec un grand nombre de citations des auteurs qui en ont traité”. Ben conservato. 
									         € 120



n. 21

HISTOIRE OBLIGATIONS ET STATUTS DE LA TRES VENERABLE CONFRA-
TERNITE DES FRANCS-MACONS.

Tirez de leurs archives et conformes aux traditions les plus anciennes...
Francfort sur le Meyn, Chez Francois Verrentrapp, 1742.

In-16 p. (mm. 161x93), mezza pelle con ang. ottocent., dorso a cordoni con decoraz. e 
titolo oro ai riquadri, tagli rossi, pp. 282, bella antiporta figurata inc. in rame e numerose 
tavv. relative a trascrizioni in musica di arie di canzoni massoniche. L’opera comprende: 
una storia della massoneria dall’antichità a Costantino il Grande; “les obligations d’un 
franc-maçon extraites des anciennes archives des Loges repandues sur la surface de la 
terre - statuts ou règlemens généraux de la Confrairie des Francs-Maçons, compilez en 
MDCCXX par M. George Payne - manière de constituer une Nouvelle Loge - extraits de 
l’histoire des Francs-Maçons de la Grande Bretagne - chansons en usage dans les Loges”. 
Cfr. Caillet,II,5169. Bell’esempl., con due ex libris. 
									         € 1400



n. 22

HUGHAN William James.
THE OLD CHARGES OF BRITISH FREEMASONS.

Including a reproduction of the “Haddon manuscript”, and particulars of all the 
known manuscript constitutions from the fourteenth century.

London, George Kenning, 1895.

In-8 p. (mm. 214x129), tela editoriale, pp. 191. Ben conservato. 
									         € 90



n. 23

IL LIBERO PENSIERO.
Giornale dei Razionalisti. Filosofia, scienze storiche, giuridiche e naturali applicate al 

Razionalismo. Direttore: Luigi Stefanoni.
Milano/Firenze, Gareffi, 1870-1876.

In-8, 4 voll., mz. tela coeva (alcune abrasioni), titolo in oro al dorso, pp. 392; 392; 400; 
352. Di questo settimanale anticlericale, offriamo una raccolta completa di 7 annate, dal 
1870 (Anno V) al 1876 (ultimo anno di pubblicazione), rileg. in 4 voll. A partire dal 
1873 la rivista non è più settimanale e risulta cosi’ composta: 1873 (26 num.), 1874 (14 
num.), 1875 e 1876 (11 num. cad.). 
“Luigi Stefanoni (1841-1918), milanese. Fu rapito fin da giovanissimo dalla fede mazzinia-
na e ancora adolescente partì volontario al seguito di Giuseppe Garibaldi nella campagna 
del 1859. Subito dopo l’unificazione cominciò a collaborare con il periodico repubblicano 
L’Unità italiana, ma ben presto i rapporti con Giuseppe Mazzini si complicarono a causa 
dell’attrazione di Stefanoni per le correnti razionaliste e antireligiose che in quegli anni 
cominciavano a lambire le file giovanili dell’area democratica... Nel gennaio del 1866 vide 
la luce la rivista settimanale Il libero pensiero. Giornale dei razionalisti, di cui Stefanoni fu 
l’animoso direttore fino all’ultimo numero, nel 1876.
La rivista era dedicata alla demolizione dei dogmi e dei culti cattolici, nonché più in ge-
nerale alla critica delle superstizioni e dell’intolleranza religiosa, cui si contrapponevano 
l’esaltazione del pensiero scientifico, la tradizione razionalista, la nuova dottrina materia-
lista. Il frequente ricorso alla «derisione» e alla «contumelia» insieme alla «forma caustica, 
passionata, rabbiosa» (F. Uda, Magnetismo, in Il libero pensiero, 1° agosto 1867) della 
polemica, che talvolta colpirono anche gli amici e procurarono alla rivista diversi sequestri 
per offese alla religione dello Stato, le assicurarono d’altro canto una certa capacità di pene-
trazione tra il ceto popolare urbano. Alla rieducazione in senso anticlericale e antireligioso 
delle masse mirava anche l’Almanacco popolare del libero pensiero (1869-1879/1980), che 
ai temi della rivista aggiungeva un calendario laico, composto dai nomi di personaggi cari 
alla tradizione razionalista, democratica e patriottica” (così DBI, vol. 94).
Esempl. ben conservato. 
									         € 1000



n. 24

INSTRUCTION DES H. : G.
Tels qu’ils se confèrent dans les Chapitres de la correspondance du G. : O. : de France. 

Avec les discours analogues aux Réceptions.
s.l., s.e., 1801.

In-24 p. (mm. 123x77), mezza pelle coeva (picc. mancanze al dorso; lievi abrasioni), fregi 
e titolo oro su tassello al dorso, pp. 159, . Edizione originale. Cfr. Caillet,II,5412. 
Vi sono descritti i gradi: “Elu - Ecossais - Chev. d’Orient - Rose-Croix “. Pagine unifor-
memente arrossate, peraltro ben conservato. 
									         € 450



n. 25

INSTRUCTION, OU CATECHISME DES BB. CC. FF. CHARB.
Contenant la manière d’initier et de donner les différens grades dans cet ordre, avec des 

discours propres a ces cérémonies.
Dole, Imprimé par les 3 BB. CC. MM. CH. G., M., T., An de la V. L. 5835 (1850 

ca.).

In-24 gr. (mm. 133x85), piena pelle coeva, titolo oro (abraso) al dorso, tagli a spruzzo blu, 
pp. 222, con vignetta silograf. al frontespizio e 1 tav. f.t., più volte ripieg. che raffigura il 
“Plan d’une vente”.
Esempl. leggerm. allentato; timbro al frontespizio di biblioteca privata, altrimenti ben 
conservato. 
									         € 700



n. 26

ISTITUZIONE RITI E CERIMONIE DELL’ORDINE DE’ FRANC-MACONS 
OSSIAN LIBERI MURATORI.

Colla descrizione e disegno in rame della loro Loggia. E insieme un preciso dettaglio 
delle funeste loro peripezie. 

Venezia, presso Leonardo Bassaglia, 1785.

In-8 p. (mm. 210x130), mz. pergamena coeva, titolo oro su tassello al dorso, pp. 95, 
marca tipografica xilografata al frontespizio, con 7 belle tavole inc. in rame e f.t., di cui 
una all’antiporta, rappresentanti le loro Logge, emblemi, ecc.
Cfr. Lattanzi “Bibliografia della Massoneria Italiana”,770/b: “Libro anonimo che, metten-
do in burletta la Istituzione sul frontespizio, ne trattava, nel testo, in modo non avverso, 
quasi a disporre in suo favore l’opinione pubblica, per svelenirla dall’ondata di odio che 
aveva prodotto la teatralità dell’avvenimento” (la scoperta di una Loggia a Venezia)” - 
Simoni,1528(b) - Benimeli,218.
Esemplare ben conservato. 
									         € 1200



n. 27

JOUIN E. - DESCREUX V.
BIBLIOGRAPHIE OCCULTISTE ET MACONNIQUE.

Publié d’après les fiches recueillies par A.-Peeters Baertsoen et avec des notes historiques 
et bibliographiques. Tome I - jusqu’à l’année 1717.

Paris, Revue Intern. des Soc. Secrètes / Emile Paul Frères, 1930.

In-8, cartonato mod., tit. oro su tassello al dorso, pp. (4),653. Volume primo, e uni-
co pubblicato, di questo “répertoire d’ouvrages imprimés et manuscrits relatifs à la 
Franc-Maçonnerie, les Sociétés secrètes, la magie, etc”. Vi sono descritte 982 opere pub-
blicate dal 1468 al 1717. 
Pagine lievemente ingiallite per la qualità della carta, altrimenti esempl. ben conservato. 
									         € 200



n. 28

JOUX (DE) P.
CE QUE C’E ST QUE LA FRANCHE-MACONNERIE.

Geneve, Bonnant, An X-1802.

In-8 p. (mm. 217x137), brossura coeva, titolo manoscritto al dorso, pp. 136. Il teologo 
protestante svizzero, Pierre de Joux (1752-1825), tratta la massoneria: “1°. Considérée 
relativement aux objections que l’on élève contre elle; 2°. envisagée dans ses rapports 
généraux avec la société; 3°. vue en elle-mˆme, autant que le permet le mystère qui doit 
l’environner”. Prima edizione. Cfr. Caillet,II,5667 - Benimeli, p. 482. Esempl. con barbe, 
stampato su carta azzurrina, ben conservato. Con ex libris. 
									         € 500



n. 29

KAUFFMANN ET CHERPIN
HISTOIRE PHILOSOPHIQUE DE LA FRANC-MACONNERIE.

Ses principes, ses actes et ses tendances.
Lyon, Cherpin, 1850.

In-8 gr. (mm. 259x162), mz. pelle coeva (piccolo strappo al dorso), decoraz. e tit. oro al 
dorso, pp. (4),VII,507, testo in doppio filetto, ornato da grandi capilett. e finali inc. su 
legno, illustrato da 4 interessanti tavv. f.t., inc. su rame.
Cfr. Caillet,II, p. 352: “Ouvrage très rare, non mis dans le commerce, considéré comme 
le plus important et le mieux fait sur l’histoire philosophique de la Fr. M. à travers les 
siècles. Aucun point n’est laissé dans l’ombre et la documentation sérieuse, comme l’étude 
approfondie des constitutions et du symbolisme maçonniques, qui en sont l’objet, en font 
un travail de premier ordre, indispensable à posséder pour toute bibliothèque sérieuse”. 
Con aloni, fiorit. e lievi uniformi arross. ma complessivam. discreto esemplare. 
									         € 400



n. 30

KELLER Ludovico
LE BASI SPIRITUALI DELLA MASSONERIA E LA VITA PUBBLICA.

Traduzione italiana dall’originale per cura di Icor. Opera premiata nel concorso indetto 
dalla Massoneria tedesca.

Todi, Atanor, 1915.
	
In-8 p., brossura editoriale, pp. VIII,(2),169. Prima edizione italiana. Cfr. Simoni,1580 
- Lattanzi,778: “Si consiglia la lettura di queste Basi spirituali dove ancora una volta l’A. 
mette in evidenza il lato UMANISTICO ed intellettuale del pensiero e dell’azione dei 
Lib. Mur., e fà comprendere l’attitudine dell’Ordine in Germania di fronte ai problemi 
della vita civile e sociale”. 
Pagine leggermente ingiallite per la qualità della carta, peraltro ben conservato. 
									         € 100



n. 31

LANTOINE A.
HISTOIRE DE LA FRANC-MACONNERIE FRANCAISE.

La Franc-Maçonnerie chez elle. Bois originaux d’Antonio Galbez.
Paris, Nourry, 1925.

In-8 gr., brossura editoriale (picc. manc. al dorso), sovracoperta (alc. manc.), pp. III,514. 
Prima edizione. Cfr. Benimeli, p. 87: “Toda su obra es una glorificacion del escocismo, 
en detrimento del Gran Oriente; de ahi’ los ataques de que fue objeto por los masones 
del Gran Oriente come Henry Marcy. Su interes es sobre todo històrico, pues su aparato 
critico de fuentes es copioso, y de segura objetividad historica”. Testo ben conservato, 
con ex libris. 
									         € 150



n. 32

LAURENS J. L.
ESSAIS HISTORIQUES ET CRITIQUES SUR LA FRANCHE-MAÇONERIE.

Ou Recherches sur son origine, sur son système et sur son but. Seconde édition.
Paris, Chomel, 1806.

In-8 p. (mm. 202x125), cartonato moderno, pp. (6),VIII,266,(4). “Contenant l’examen 
critique des principaux ouvrages tant imprimés qu’inédits qui ont traité ce sujet; et la 
réfutation apologetique des imputations faites à cette société”. Cfr. Caillet,II,6203. Tim-
bro e firma di appartenza al frontespizio; qualche lieve fioritura e/o arrossatura, peraltro 
ben conservato. 
									         € 350



n. 33

LE FORESTIER René
LA FRANC-MACONNERIE OCCULTISTE AU 18. SIÈCLE & L’ORDRE DES 

ELUS COENS.
Avant-propos d’A. Faivre

Paris, La Table d’Emeraude, 1987.

In-8, brossura, pp. III, 576 p.
In buono stato di conservazione. 
									         € 90



n. 34

LE FORESTIER René
LA FRANC-MACONNERIE TEMPLIERE ET OCCULTISTE AUX 18. ET 19. 

SIECLES.
Publié par Antoine Faivre, avec addenda et index. Préface d’Antoine Faivre. Intro-

duction par Alec Mellor.
Paris, La table d’emeraude, 1987.

In-8, 2 voll., brossura editoriale, pp. compless. 1116, con illustrazioni in bianco e nero. 
Ben conservato. 
									         € 200



n. 35

LEROUX Adrien
LA FRANC-MACONNERIE SOUS LA 3.me REPUBLIQUE.

D’après les discours maçonniques prononcés dans les loges par les FF. Brisson, Jules et 
Albert Ferry, Le Royer, Floquet, Andrieux, Clémenceau, Emmanuel Arago, de Hérédia, 

Caubet, Anatole de la Forge, Paul Bert, etc.
Paris, Letouzey et Ané, s.d. (1886).

In-16 (mm. 175x110), 2 volumi in 1, mz. marocchino coevo, dorso a cordoni con tit. 
oro, pp. (2),XXV,426; (4),503. Nell’opera: “Appels à la lutte maçonnique - Mission de la 
Maçonnerie - Philosophie, athéisme, morale, culte, enseignement maçonnique // Solen-
nités maçonniques - Mission politique de la Maçonnerie - L’histoire selon la F. M. - Les 
principes politiques, sociaux et l’action de la Maçonnerie”. 
Cfr. Caillet,II,6577. Ben conservato. 
									         € 300



n. 36

LES PLUS SECRETS MYSTERES DES HAUTS GRADES DE LA MACONNE-
RIE DEVOILES OU LE VRAI ROSE-CROIX.

Traduit de l’Anglois; suivi du NOACHITE, traduit de l’Allemand.
Jerusalem (ma Olanda), 1767.

In-16 p. (mm. 158x95), p. pelle bazana coeva, dorso a cordoni (restaurato) con decoraz. 
oro ai riquadri e tit. oro su tassello, pp. XVI,152, con tav. figurata al front. e 1 tav. f.t. inc. 
in rame, piu’ volte ripieg., relativa a 22 emblemi massonici. L’opera descrive i sette gradi 
della massoneria e una breve storia dei “Noachites” o cavalieri prussiani. Prima edizione. 
Cfr. Lattanzi,1097: “...gioiello della bibliografia massonica del secolo XVIII”. Esempl. 
con ex libris, ben conservato. 
									         € 700



n. 37

(LUCHET (De) Jean-Pierre-Louis, Marquis de LA ROCHE DU MAINE)
ESSAI SUR LA SECTE DES ILLUMINÉS.

Seconde édition.
Paris, (s.e.), 1789.

In-16 gr. (mm. 194x120), mezza tela coeva, titolo oro al dorso, pp. XXXII,256. Seconda 
edizione, una delle 5 apparse nel 1789 (anno della prima ediz.). Cfr. Bibliotheca Esoteri-
ca,2782: “Rare: l’un des ouvrages capitaux pour l’étude de la Franc-Maçonnerie et autres 
Sociétés secrètes à la veille de la Révolution” - Benimeli,622 - Caillet,6134 e 6135: “Cet 
ouvrage a été plusieurs fois attribué à l’abbé Barruel”.
Jean-Pierre-Louis de Luchet (1740–1792), noto anche come marchese de La Roche du 
Maine, o marchese de Luchet, giornalista, saggista e direttore teatrale francese. Nel 1789 de 
Luchet pubblicò il suo Essai sur la Secte des Illuminés: opera in cui l’A. accusa la Germania, 
e in particolare la Baviera, di essere la culla dell’Illuminismo e di controllare tutta l’Europa 
massonica, quella francese in particolare. L’ordine dei Gesuiti, e più in particolare quello 
dei Massoni, costituirebbe la base della setta degli Illuminati. Luchet vi descrive anche i riti 
degli Illuminati, sul modello della Massoneria; studia infine i mezzi per distruggere la setta.
Frontespizio uniformem. arrossato, con firma di appartenenza e scritta a inchiostro nero; 
alc. lieviss. fioriture marginali, ma complessivamente esempl. ben conservato. 
									         € 400



n. 38

MACKEY A.G. - SINGLETON W.R.
THE HISTORY OF FREEMASONRY.

Its legends and traditions, its chronological history.
New York and London, The Masonic History Company, 1898.

In-4 p. (mm. 282x208), 7 volumi, tela editoriale (strappo al risguardo anteriore del 7° vol.), 
bella decorazione oro ai piatti (scoloriti e con lievi aloni), decoraz. e titolo oro al dorso, 
risg. marmoriz., pp. compl. 2028, molto ben illustr. da 65 tavv. f.t. (protette da velina): 
sono fotoinc., inc. su rame, litogr. a colori; e con 4 fac-simili di documenti. L’opera con-
tiene anche: “Freemasonry in the United States - History of the Symbolism - Ancient and 
Accepted Scottish Rite and Royal Order of Scotland - Freemasonry in Other Countries”, 
con una aggiunta di W.J. Hughan al testo di Mackey. 
Manca 1 tav. nel 1° vol., ma il 7° ne ha 1 in più. 
Piccolo strappo su due pagine, altrimenti esemplare ben conservato, con barbe. 
									         € 700



n. 39

MAISTRE (DE) J.
EXAMEN DE LA PHILOSOPHIE DE BACON.

Ou l’on traite différentes questions de philosophie rationnelle. Suivi de l’ouvrage de 
Plutarque: Sur les délais de la justice divine..

Bruxelles, Société Nationale, 1838.

In-8 p. (mm. 207x127), 2 voll., mz. pelle, dorso a cord. con tit. oro, pp. 337,(3); 294,(2). 
Unito all’opera di Plutarco “Sur les délais de la justice divine dans la punition des cou-
pables; nouvellement traduit, avec des additions et des notes”. Prima edizione delle due 
opere unite. Cfr. Brunet,III,1325 e Graesse,IV,346 che citano la prima ediz. di Parigi del 
1836 del solo “Examen de la philosophie de Bacon”. Cfr. anche Caillet,7027. Esempl. 
con ex libris, qualche fiorit. interc. nel t. peraltro ben conserv. 
									         € 80



n. 40

MARGIOTTA Domenico
LE PALLADISME.

Culte de Satan-Lucifer dans les triangles maconniques.
Grenoble, Falque, 1895.

In-8 p. (mm. 200x135), mz. pelle mod., titolo oro al dorso, conserv. brossura originale 
(con manc.), pp. X,346, con figure e ritratti nel testo. Quarta edizione. 
Cfr. Caillet,III,7136: “Livre étrange qui fit un bruit énorme au moment de sa publica-
tion, et dont les exemplaires ont mysterieusement disparu depuis longtemps. Il s’agit ici 
d’accusations précises et nominales, formulées par un professeur de philosophie initié et 
temoin des faits incroyables qu’il raconte; les Messes noires, le Temple de Satan du palais 
Borghese, les rites et prières palladistes; la traduction du livre secret Gennaith-Menngog: la 
cabale du Palladisme ou l’explication des 22 lettres de l’alphabet des Mages. De curieuses 
figures completent ces revelations singulières et y ajoutent un nouveau mordant”. 
Cfr. anche Bibliotheca Esoterica,2952 - Simoni,1869. 
Esemplare ben conservato, intonso. Con ex-libris. 
									         € 80



n. 41

(MAURER Friedrich)
VOLLSTÄNDIGES GESANGBUCH FÜR FREIMAURER.

Zum Gebrauch der großen National-Mutter-Loge zu den drei Weltkugeln in Berlin, 
und aller mit ihr vereinigten Logen in Deutschland. Funfte verbesserte und mit drei 

Anhangen vermehrte Auflage. 
Berlin, Maurer, 1813.

In-8 p. (mm. 200x119), cartonato coevo (alc. abrasioni al dorso e ai piatti), fregi e titolo 
oro su tassello al dorso, pp. (2),XII,424, con vignetta al frontespizio e 1 tav. allegorica 
all’antiporta che mostrano i simboli della Gran Loggia Madre Nazionale ‘Ai tre Globi’ di 
Berlino. Testo su due colonne in carattere gotico. Quinta edizione (la prima è del 1801), 
migliorata, di questo innario completo ad uso dei massoni tedeschi. Testo ben conservato. 
									         € 190



n. 42

MOUNIER J.J.
DE L’INFLUENCE ATTRIBUEE AUX PHILOSOPHES AUX FRANCS-MA-

CONS ET AUX ILLUMINES SUR LA REVOLUTION DE FRANCE.
Tubingen, chez Cotta, 1801.

In-16 gr. (mm. 185x110), mz. pelle coeva (lievi abrasioni), tit. oro al dorso, pp. 254. Prima 
edizione. Cfr. Caillet,7832: “cette oeuvre qui jouit d’une juste réputation, étant donné son 
caractère impartial et à laquelle on est obligé de se référer constamment pour l’histoire de 
la Fr.M. est une source de documents des plus précieux. Après avoir traité de l’origine et 
de la constitution de la Fr.M. l’auteur donne les plus étonnants détails sur des nombreux 
personnages plus ou moins connu: d’Alembert, Bailly, Cagliostro, etc.” - Benimeli, p. 43: 
“Una de las mejores respuestas a todo el tipo de literatura complotista, es este libro de 
Mounier, por su claridad, inteligencia y objetividad”. Esempl. con ex libris, pagg. lievem. 
ingiallite peraltro ben conserv. Timbro di appartenenza privata al frontespizio. 
									         € 350



n. 43

MOUNIER J.J.
DE L’INFLUENCE ATTRIBUEE AUX PHILOSOPHES, AUX FRANCS-MA-

CONS ET AUX ILLUMINES, SUR LA REVOLUTION DE FRANCE.
Paris, Ponthieu, 1822.

In-8 p. (mm. 203x125), mz. tela moderna, titolo al dorso, pp. (4),LXXI,234. Seconda 
edizione. Cfr. Olschki,IX,13466 - Bibliotheca esoterica,3195 (cita la prima edizione, 1801 
e una del 1828, indicandola erroneamente come seconda) - Caillet,II,7832: “Cette oeuvre, 
qui jouit d’une juste réputation, étant donné son caractère impartial et à laquelle on est 
obligé de se référer constamment pour l’histoire de la Fr. M. est une source de documents 
des plus précieux. Aprés avoir traité longuement de l’origine et de la constitution de la 
Fr. M. l’auteur donne les plus étonnants détails sur de nombreux personnages plus ou 
moins connus. Aucun nom n’est oublié et on lira avec intéret ce qui concerne: d’Alembert, 
Bailly, l’abbé Barruel, Bode, Cagliostro, Frédéric II, Voltaire, etc., etc.”. Alcune fioriture, 
peraltro esemplare ben conservato. 
									         € 280



n. 44

(MOUTIER Prosper)
LE REGULATEUR DU MACON.

s.l., Hérédon, l’an de la G. L. 5801 (1801).

In-8 p. (mm. 234x190), 4 plaquette, brossura muta coeva. Vi sono contenuti: 
- “Grade de Maitre. Premier Surveillant”, pp. 11
- “Grade de Maitre. Second Surveillant”, pp. 10
- “Grade de Compagnon”, pp. 22
- “Troisieme grade, ou grade de Maitre”, pp. 32 (brossura con strappi) 
Ben conservati. 
									         € 180



n. 45

(PERAU )
L’ORDRE DES FRANCS-MACONS TRAHI ET LE SECRET DES MOPSES RE-

VELE.
Amsterdam, 1778.

In-16 p. (mm. 165x95), 2 opere in 1 volume, p. pelle bazana coeva, dorso a cordoni con 
decoraz. e titolo oro, tagli marmorizzati, pp. XXXII,195, al frontespizio stemma con 
simboli massonici (segue) “Chansons de la très-vénérable Confrairie des Francs-Maçons”, 
précédées de quelques pièces de Poésie, pp. 31. 
L’opera è molto ben illustrata f.t. (come da Indice) da 9 tavole inc. in rame, di cui 5 ripieg., 
e da 5 tavole di musica notata. Vi sono raffigurate sia scene di riunioni massoniche, con 
uomini e donne in costume d’epoca, sia le piante delle logge, le disposizioni previste per 
determinati riti, le decodificazioni dei cifrari massonici, le rappresentazioni degli oggetti 
e dei simboli dell’ordine.
L’opera contiene “Le secret des Francs/Maçons - Supplément (Réception du Maitre, ca-
téchisme, serment, le chiffre des Francs-Maçons, signes, attouchements, remarques sur 
divers usages de la Maçonnerie) - Le secret des Mopses révélé (introdotto dalla pagina di 
titolo con xilografato un cane, emblema dell’Ordine).
Cfr. Caillet,III,8506 che cita varie ediz. a partire dalla prima del 1745: “Ce livre n’a 
d’antimaçonnique que le titre, mais est en réalité un écrit de propaganda maçonnique du 
XVIII siècle... L’auteur Perau est l’abbé Gabriel Louis Calabre, littérateur (Paris 1700-67), 
prieur de Sorbonne sans avoir été ordonné pretre” - Benimeli “Bibl. de la Masoneria”, p. 
38 e 165: autore è l’abate Larudan. 
Esemplare ben conservato. 
									         € 980



n. 46

(PERAU)
L’ORDRE DES FRANCS-MACONS TRAHI ET LE SECRET DES MOPSES RE-

VELE’.
Amsterdam, 1745.

In-16 p. (mm. 166x97), piena pergamena ottocentesca, decorazioni e titolo oro su tassello 
al dorso, tagli rossi, pp. (16),175,(1), con due belle vignette inc. in rame ai frontespizi 
(una raffigurante un cane, emblema dell’Ordre des Mopses) e con 14 tavole fuori dal 
testo di cui 8 (alcune più volte ripiegate) raffiguranti cerimonie massoniche nelle Logge 
settecentesche e “plan de la Loge: pour la réception d’un Apprentif-Compagnon - pour la 
réception d’un Maitre - des Mopses”, e 6 di musica, tutte inc. in rame. L’opera contiene: 
“Le secret des Francs-Maçons - Supplément: serment, signes, attouchements, etc. - Le 
secret des Mopses révélé - Chansons de la très vénérable Confrérie des F.M. précédés de 
quelques pièces de poésie”. Rara prima edizione.
Cfr. Caillet,III,8506: “Ce livre n’a d’antimaçonnique que le titre, mais est en réalité un 
écrit de propaganda maçonnique du XVIII siècle... l’auteur Perau est l’abbé Gabriel Louis 
Calabre, littérateur né a Paris en 1700, mort en 1767. Prieur de Sorbonne sans avoir été 
ordonné pretre”. Cfr. anche Bibliotheca Esoterica,3596. Secondo Benimeli, p. 38 e 165, 
ne è autore l’abate Larudan.
Esemplare ben conservato con due ex libris. 
									         € 1400



n. 47

PIKE Albert
MORALS, DOGMA AND CLAUSEN S COMMENTARIES.

Foggia, Bastogi, 1983.

In-8, 6 volumi, similpelle, sovracoperta, pp. 241; 155; 182; 213; 210; 247. L’opera è così 
composta: “I primi tre gradi massonici / I gradi capitolari / I gradi di perfezione / Capitolo 
Rosa-Croce / I gradi filosofici / I gradi filosofici (2° parte) - I Gradi Sublimi”.
In buono stato di conservazione. 
									         € 300



n. 48

PRESTON William
ILLUSTRATIONS OF MASONRY. 

The ninth edition: with considerable additions.
London, G. and T. Wilkie, 1796.

In-16 p. (mm. 165x100), bella legatura in piena pelle coeva, simboli massonici entro 
cornice dorata ai piatti, decorazioni e titolo oro al dorso, dentelles dorate ai risguardi, 
tagli dorati, pp. XXIV,420. 
“William Preston (7 agosto 1742 – 1 aprile 1818) è stato un autore, editore e conferenziere 
scozzese, nato a Edimburgo. Nel 1760 si trasferì a Londra e iniziò una brillante carriera 
presso lo stampatore William Strahan. Durante questo periodo, a partire dal 1769, Preston 
divenne assistente del Gran segretario e “tipografo della Società”. Ciò gli diede accesso al 
materiale che successivamente utilizzò in Illustrations of Masonry. Istituì anche un sistema 
di lezioni didattiche... Illustrations of Masonry, venne pubblicata la prima volta nel 1772 e 
negli anni seguenti conobbe numerose edizioni. Fu sotto Preston che la Loggia dell’Anti-
chità si separò dalla Gran Loggia dei Moderni diventando per dieci anni ‘La Gran Loggia 
di tutta l’Inghilterra a sud del fiume Trent’”.
Esemplare uniformemente arrossato, ma complessivamente ben conservato. 
									         € 850



n. 49

(PUJATI D.G.)
ESAME DI UN ARTICOLO DEL SIGNOR DE LA LANDE SOPRA I LIBERI 

MURATORI E DI UNA NUOVA APOLOGIA SOPRA I MEDESIMI.
Venezia, appresso Simone Occhi, 1787.

In-8 p. (mm. 205x140), cartonato rustico coevo, pp. XXIV,478. Prima edizione. Cfr. 
Lattanzi, 532: “L’A. di questo scritto si crede sia il P.D. Giuseppe Pujati, monaco benedet-
tino, e che l’abbia composto per ordine degli Inquisitori di Stato di Venezia. E’ noto che 
in questa città venne scoperta e sciolta una Loggia massonica nel 1785” - Simoni,1076 - 
Benimeli, p. 166. Esemplare con qualche lieve fioritura peraltro ben conserv., con ex libris. 
									         € 800



n. 50

RAGON J. M.
ORTHODOXIE MACONNIQUE.

Suivie de la MACONNERIE OCCULTE ET DE L’INITIATION HERMETIQUE.
Paris, Dentu, 1853.

In-8 p. (mm. 213x127), mezza pelle coeva, titolo oro al dorso, pp. IV,613,(3). Cfr. Bi-
bliotheca Esoterica, 3857: “C’est certainement l’ouvrage le plus complet sur la matière; 
il contient, outre la partie maçonnique proprement dite, de nombreux chapitres sur 
Saint-Martin le Philosophe Inconnu, Swedenborg, les Illuminés, les Templiers, les dif-
férents écrivains de la F.M., la Rose-Croix, le magnetisme, le somnambulisme, les oracles, 
la phrénologie, la kabbale, Kircher, Hermes, Roger Bacon, etc... L’édition originale de 
Dentu, 1853, porte le nom de Collignon, s.d. Les 4 premières pages ont été remplacées par 
le libraire Collignon par un faux titre et un titre à son nom”. La ns. ediz. e’ una ristampa 
della prima. Cfr. anche Caillet,9092: “ouvrage fondamental pour l’étude de la F.M., dans 
lequel on trouve des données peu connues sur les différents rites...”. Esemplare con ex 
libris, qualche fioritura o lieve brunitura interc. nel t. peraltro ben conservato. 
									         € 350



n. 51

REGOLAMENTO DELLA R. LOGGIA M. PIETRO MICCA-AUSONIA O DI 
TORINO DI RITO SIMBOLICO ITALIANO 1876.

Torino, Tipografia Perrin, 1876.

In-16 gr. (mm. 195x145), mz. pelle mod., titolo oro al dorso, pp. 132. Cfr. Simoni,2534. 
Esempl. con ex libris, ben conserv. 
									         € 140



n. 52

RIVISTA MASSONICA. 1973 (ANNO LXIV).
Roma, Società editrice Erasmo, 1973.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 640. Di questa rivista mensile, offriamo l’annata completa 
del 1973, in 10 fascicoli.
In buono stato di conservazione. 
									         € 120



n. 53

RIVISTA MASSONICA. 1974 (ANNO LXV).
Roma, Società editrice Erasmo, 1974.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 639. Di questa rivista mensile, offriamo l’annata completa 
del 1974, in 10 fascicoli.
Piccola macchia alla copertina del n.1, altrimenti in buono stato di conservazione.
									         € 120



n. 54

RIVISTA MASSONICA. 1975 (ANNO LXVI).
Roma, Società editrice Erasmo, 1975.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 640. Di questa rivista mensile, offriamo l’annata completa 
del 1975, in 10 fascicoli.
In buono stato di conservazione. 
									         € 120



n. 55

RIVISTA MASSONICA. 1976 (ANNO LXVII).
Roma, Società editrice Erasmo, 1976.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 639. Di questa rivista mensile, offriamo l’annata completa 
del 1976, in 10 fascicoli.
In buono stato di conservazione. 
									         € 120



n. 56

RIVISTA MASSONICA. 1977 (ANNO LXVIII).
Roma, Società editrice Erasmo, 1977.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 640. Di questa rivista mensile, offriamo l’annata completa 
del 1977, in 10 fascicoli.
In buono stato di conservazione. 
									         € 120



n. 57

RIVISTA MASSONICA. 1979 (ANNO LXX).
Roma, Società editrice Erasmo, 1979.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 607. Di questa rivista mensile, offriamo l’annata completa 
del 1979, in 10 fascicoli.
In buono stato di conservazione. 
									         € 120



n. 58

SAINT-EDME E.T. (Bourg dit)
CONSTITUTION ET ORGANISATION DES CARBONARI.

Ou documens exacts sur tout ce qui concerne l’existence, l’origine et le but de cette So-
ciété Secrète. Avec un brevet de Carbonaro colorié.

Paris, Peytieux, 1822.

In-8 p. (mm. 209x120), , mz. pelle coeva, dorso a cordoni con fregi e titolo oro, pp. 
II,216,VI, con una bella tavola a colori fuori testo, piu’ volte ripieg., che rappresenta un 
diploma di Carbonaro. Seconda edizione. Cfr. Caillet,III,9754 - Benimeli, p. 341. Ben 
conservato. 
									         € 800



n. 59

SBIGOLI Ferdinando
TOMMASO CRUDELI E I PRIMI FRAMASSONI IN FIRENZE.

Narrazione storica corredata di documenti inediti.
Milano, Battezzati, 1884.

In-16 gr. (mm. 194x125), brossura editoriale (spacchi al dorso e manc.), pp. 297,LXV. 
Storia della loggia massonica di Firenze, fondata fra il 1731 e 1732, e del poeta casentinese 
Tommaso Crudeli (1703-1745). Prima edizione. Cfr. Lattanzi,1273 - Simoni,2884. 
Pagine leggermente ingiallite per la qualità della carta, peraltro discreto esemplare. Con 
ex libris. 
									         € 190



n. 60

(SPADEA Francesco)
ANTILIRA FOCENSE O DIALOGHI CON CUI SI RENDE RAVVEDUTO UN 

MASONE O LIBERO MURATORE.
s.n.t. 1789.

In-16 gr. (mm. 185x103), mz. pelle coeva con ang., fregi e tit. oro al dorso, pp. XII,300. 
Raro testo sulla massoneria: “Etimologia della Lira Focense - Vero disegno della Lira 
focense - La setta de’ Massoni o liberi Muratori - Empietà della Lira Focense - Si confu-
tano le ragioni, onde si cerca da Masoni difender la Lira e la Massoneria - Si dimostra la 
scelleratezza del poemetto intitolato “Il Tremuoto del Capo”. Edizione originale.
Cfr. Lattanzi “Bibliogr. della Massoneria italiana e di Cagliostro”,119, p. 25: “Jerocades 
rispose a quest’opera con ‘La Gigantomachia o la disfatta dei Giganti’”.
Con lievi uniformi arrossature e qualche fiorit. ma certamente un buon esemplare.
									          € 450



n. 61

STATUTI GENERALI DELLA FRANCA-MASSONERIA IN ITALIA.
Dalla Stamperia del G. O. d’Italia, 5806 (ma 1806).

In-16 gr. (mm. 214x138), brossura coeva, pp. (4), 150. Rara edizione originale di uno dei 
più antichi testi ufficiali della Massoneria italiana. Contiene i nominativi e le qualifiche di 
tutti i firmatari che all’epoca approvarono questi statuti, ossia l’intero stato maggiore del 
Grande Oriente d’Italia. A pag. 146 un simbolo massonico in silografia e la firma autografa 
dell’allora Guardasigilli del Grande Oriente d’Italia, Pietro Ferrante Piantanida. Esemplare 
con fioriture e/o arrossature intercalate nel testo, ma complessivamente buon esemplare. 
									         € 850



n. 62

STATUTS DE L’ORDRE DE LA FRANC-MACONNERIE EN FRANCE.
Paris, 5800 (1800).

In-16 gr. (mm. 181x113), p. pelle bazana coeva, titolo oro su tassello al dorso (rifatto), 
pp. (4),250. Unito a:
- PLANCHES, DISCOURS ET CANTIQUES, à l’occasion de la Réunion des deux GG. 
OO. de France et Fˆte de l’Ordre. Paris, Imprimerie Desveux, An VII de la République, 
pp. (4),100. Unito a:
- INSTALLATION DE LA LOGE DU CENTRE DES AMIS, dans son nouveau Local, 
Rue du Vieux-Colombier, à la ci-devant maison des dames de la Misericorde. Par le R.F. 
de Lucenay. pp. 30. Unito a: 
- ABREGE DE LA MACONNERIE BLEUE ET ROUGE. EXTRAIT DES CAHIERS 
DU G.O. DE FRANCE. L’An 5800, pp. 88. Testo manosritto. Unito a:
- ARTICLES REGLEMENTAIRES arrètés en l’Assemblée du G.O. du 4 Germinal an 
X, pp. 4.
Alc. cc. lievemente ingiallite, qualche fioritura, ma complessivamente buon esemplare. 
									         € 800



n. 63

TAXIL Léo
LES FRERES TROIS-POINTS.

Revélations complètes sur la franc-maçonnerie. Trente et unième mille.
Paris, Letouzey et Ané, 1885.

In-16 gr. (mm. 191x122), 2 volumi, brossura editoriale (picc. manc. al dorso del 1° vol.),. 
pp. IV,423; 456. “Organisation, grades & secrets des francs-maçons. Statuts in-extenso 
de la maçonnerie en France. Principales cérémonies mystérieuses des loges & arriére-loges 
(reproduction complète des rituels dits sacrés de la secte)”. Cfr. Lattanzi,1362: “Nouvelles 
édition”. 
Fioriture intercalate nel t., ma complessivamente esempl. in buono stato. 
									         € 150



n. 64

THE FREE MASON S POCKET COMPANION.
The seconde edition.

Edinburgh, Alexander Donaldson, 1763.

In-16 p. (mm. 160x96), p. pelle coeva (restaurata), pp. VI,294. “Containing the History 
of Masonry from the Creation to the Present Time; The Institution of the Grand Lodge 
of Scotland; Lists of the Officers of the Grand Lodges in England and Scotland; With a 
Collection of Charges , Constitutions, Orders, Regulations, Songs, &c”. Buon esemplare. 
									         € 600



n. 65

THUILEUR DES TRENTE-TROIS DEGRES DE L’ECOSSISME DU RIT AN-
CIEN DIT ACCEPTE.
Paris, Delaunay, 1821.

In-8 p. (mm. 212x134), brossura muta (piccole manc.), pp. XX,405, con 1 tav. al front., 
raffigur. simboli massonici, e 20 tavv. f.t. in litograf. “représentant les Tableaux, Chiffres, 
Alphabets, Sceaux, etc., en usage dans les différens Grades”. Il vol. inoltre presenta “la 
Rectitication, l’Interprétation, et l’Etimologie des Mots Sacrés, de Passe, d’Attouche-
ment, de Reconnaissance, etc., suivi de l’exposé du Système de la Génération Universelle 
des Etres, selon la docrine symbolique des anciens”. Seconda ediz. nuovam. corretta e 
accresciuta. Esempl. con barbe, qualche fiorit. e alone al marg. bianco su alc. pagg. ma 
complessivam. in buono stato di conserv.; con ex libris. 
									         € 850



n. 66

WAITE Arthur Edward
THE BROTHERHOOD OF ROSY CROSS.

Being records of the House of the Holy Spirit in its inward and outward history.
London, William Rider & Son, 1924.

In-8 p., tela editoriale, croce massonica decorata in oro al piatto e al dorso, titolo oro al 
dorso, pp. XXIII,649,(3), con 16 tavole in bianco e nero fuori testo. Edizione originale. 
Cfr. Cat. of the United Grand Lodge of England, p. 169. Contiene 24 capitoli dedicati a: 
“Mythical Rosicrucian precursors - Militia Crucifera Evangelica - Alchemists and mystics 
- English rosicrucianism - The Rosy Cross in Russia - The American Rosy Cross, etc., etc., 
etc.”. Esempare ben conservato, con barbe. 
									         € 200



n. 1

A LA SUITE DE RENE GUENON... SUR LA ROUTE DES MAITRES MACONS.
Edition Traditionelles, 1989.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 288.
In buono stato (good copy). 
									         € 20

ACETI Caio Mario
DIZIONARIO MASSONICO.
Genova, presso Il basilisco, 1981.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 70, con illustrazioni in bianco e nero e a colori.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 15

ALLEGRI M.E.
INTRODUZIONE AL SEGRETO MASSONICO.

Seguito dall’antico rituale dei Cavalieri del Sole, o Saggi della Verita’.
Venezia, Venerabile Ordine Martinista, s.d. (1980 ca.)

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 115, con figure nel testo. Reprint dell’edizione origi-
nale “A cura del Venerabile Ordine Martinista. Venezia, anno di vera luce 5706 [1946]”
In buono stato (good copy).						       € 20

AMADOU Robert
LA TRADITION MAÇONNIQUE.

Cariscript, 1986.

In-8 (cm. 19), brossura, titolo al dorso, pp. 195.
In buono stato (good copy). 
									         € 15



n. 2

AMBELAIN Robert
SCALA PHILOSOPHORUM OSSIA IL SIMBOLISMO DEGLI STRUMENTI 

NELL’ARTE REALE.
S.l., s.n., s.d. (1970 ca.)

In-16 (cm. 18), brossura, titolo al dorso, pp. XX, 436 p., con 1 tavola fuori testo ripiegata 
e numerose illustrazioni in bianco e nero.
Sul frontespizio: Tradotta dal francese in italiano da un anonimo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

AMBELAIN Robert
SCALA PHILOSOPHORUM OU LA SYMBOLIQUE MAÇONNIQUE DES OU-

TILS.
Paris, Edimaf, 1982.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 189 con illustrazioni in bianco e nero nel testo. 
In buono stato (good copy). 
									         € 20

AMBESI Alberto Cesare
STORIA DELLA MASSONERIA.

Milano, De Vecchi, 1971.
In-8 (cm. 21.40), cartonato editoriale, sovracoperta editoriale illustrata, pp. 263, (1), con 
illustrazioni in bianco e nero fuori testo. Tracce d’uso alla sovracoperta; peraltro, volume 
in buono stato (good copy). 						      € 10

ANGELLIERI ALTICOZZI Valerio
RELAZIONE DELLA COMPAGNIA DE’ LIBERI MURATORI.

Livorno, Bastogi, 1973.
In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. LXIII con 1 tavola fuori testo.
Edizione diplomatica di quella stampata a Napoli nel 1746.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 20



n. 3

ANGHERA’ Domenico
MEMORIA STORICO-CRITICA SULLA SOCIETÀ DEI FF. LIBERI MURATO-

RI DEL GRANDE ORIENTE NAPOLITANO.
Sala Bolognese, A. Forni, 1986.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 165.
Riproduzione facsimile dell’edizione: Napoli, 1864.
In ottimo stato (nice copy). 
									         € 20

ANNUARIO MASSONICO DEL GRANDE ORIENTE D’ITALIA.
Roma, Officina tipografica Bodoni di G. Bolognesi, 1914.

In-16 p. (mm. 158x113), brossura editoriale, pp. 195, con 1 foto in b.n. f.t. della Sede 
della Massoneria Italiana - Palazzo già Giustiniani, Via Dogana Vecchia 29, Roma. Alc. 
note manoscritte con inchiostro, altrimenti esemplare ben conservato. Con ex-libris. 
									         € 80

ANNUARIO MASSONICO DEL GRANDE ORIENTE D’ITALIA. 1922.
Roma, Poligrafica nazionale, 1922.

In-16 p. (mm. 158x113), brossura editoriale, pp. 194, con 1 foto in b.n. f.t. della Se-
de della Massoneria Italiana - Palazzo già Giustiniani, Via Dogana Vecchia 29, Roma. 
Pagine leggermente ingiallite per la qualità della carta, altrimenti ben conservato. Con 
ex-libris. 								        € 80

APPEL Rolf, OBERHEIDE Jens
FREIHEIT, GELEICHHEIT, BRUDERLICHKEIT. DEUTSCHSPRACHIGE 

DICHTER UND DENKER ZUR FREIMAUREREI.
Graz, Akademische Druck - Verlagsanstalt, 1986.

In-4, cartonato editoriale, titolo al dorso, sovracoperta, pp. 161.
In buono stato (good copy). 
									         € 10



n. 4

ARRIGO Dino P.
FRATELLI D’ITALIA. (Per capire la Massoneria).

Soveria Mannelli, Rubbettino, 1994.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 301, ISBN 88-7284-575-0.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 10

BACCI Ulisse
IL LIBRO DEL MASSONE ITALIANO. 2 Volumi.

Bologna, Forni, 1981.

In-8 (cm. 21), 2 volumi, brossura, titolo al dorso, pp. XXXVI, 478; 496.
Riproduzione facsimile dell’edizione: Roma, 1908-1911.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 50

BAILOT Jean
LA FRANC MAÇONNERIE TRADITIONNELLE DANS NOTRE TEMPS.

Vitiano, 1972.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 230 
									         € 10

BANDINI Gino
LA MASSONERIA PER LA GUERRA NAZIONALE (1914-1915).

Discorso detto a Palazzo Giustiiniani il XXIV maggio 1924.
Roma, Massoneria Romana, 1924.

In-8 p., brossura orig., pp. 130. Commemorazione dell’anniversario dell’entrata in guerra 
dell’Italia da parte della Massoneria romana, con la partecipazione del Grande Oriente 
d’Italia. Ben conservato. 
									         € 60



n. 5

BAYARD Jean-Pierre
SYMBOLIQUE MAÇONNIQUE TRADITIONNEL. 2 tomes.

Paris, Lauzeray International ( tome 1 ) et Edimat ( tome 2 ). 1979-1981.

In-8 (cm. 24), 2 volumi, brossura, titolo al dorso, pp. 465; 488. L’opera è così composta: 
Tome 1 : Les Loges bleues, Tome 2 : Hauts Grades et Rites anglo-saxons.
									         € 40

BAYLOT Jean
LA VOIE SUBSTITUÉE. RECHERCHE SUR LA DÉVIATION DE LA 

FRANC-MAÇONNERIE EN FRANCE ET EN EUROPE.
Paris, GLNF - Dervy-Livres, 1985.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 465.
Travaux de la Loge nationale de recherches Villard de Honnecourt, 
									         € 40

BEDARRIDE Armand
LE LIVRE D’INSTRUCTION DU CAVALIER KADOSH.

s.d. (1980 ca.)

In-16 (cm. 19), pp. 122, con illustrazioni in bianco e nero e a colori.
Ristampa dell’edizione Paris, Gloton, 1933.
In buono stato di conservazione (good copy). 
						      			   € 20

BÉDARRIDE Armand
LE LIVRE D’INSTRUCTION DU ROSE-CROIX.

Illustrations de S. Voinet
s.d. (1980 ca.)

In-16 (cm. 19), pp. 154, con illustrazioni in bianco e nero e a colori.
Ristampa dell’edizione Paris, Gloton, 1933.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20



n. 6

BEGEMANN Wilhelm
VORGESCHICHTE UND AUFLAGE DER FREIMAUREREI IN ENGLAND. 

Reprint Verlag Wohwend, 1990

In-8, tela editoriale, titolo al dorso, 2 volumi. pp. 488, 537
Reprint dell’edizione 1901.
In buono stato (good copy). 						      € 50

BERTUZZI Giordano (a cura di)
I PRIMI ANNI DELLA RESTAURAZIONE NEL DUCATO DI MODENA.

Modena, Aedes Muratoriana, 1981.

In-8 (cm. 24), brossura editoriale illustrata, con alette, pp. 139, (5), con alcune illustrazioni 
in bianco e nero fuori testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 25

BISOGNI Beatrice
SETTE ENIGMI DI STORIA MASSONICA.

Foggia, Bastogi, 1981.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 132.
Seconda edizione. In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 10

BISOGNI, BONVICINI, CASTELLACCI, Etc.
LA LIBERA MURATORIA.

Massoneria per problemi. Prefazione di Giordano Gamberini. A cura di Claudio Ca-
stellacci.

Milano, SugarCo, 1978.
In-8 (cm. 21), brossura editoriale illustrata, pp. 327, (1), alcune illustrazioni in bianco 
e nero nel testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10



n. 7

BOLLETTINO MASSONICO. 1947 - ANNO III.
Riservato ai Liberi Muratori.

Bari, S.E.T., 1947.

In-8 p., fascicoli autocopertinati, pp. 16 cad. Di questa rivista mensile offriamo singoli 
numeri del 1947: dal n. 1 (1 gennaio 1947) al n. 9 (1 settembre 1947). Ben conservati. 
Cad. 	 								        € 20

BONGARD Roger
MANUEL MACONNIQUE DU RITE ECOSSAIS ANCIEN ET ACCEPTE.

Dervy, 1979.

In-8, brossura (dorso ingiallito), titolo al dorso, pp. 320.
Testo in buono stato (text in good condition). 
									         € 10

BOUCHER Jules
LA SYMBOLIQUE MACONNIQUE.

Ou l’art royal remis en lumière et restitué selon les règles de la symbolique ésotérique et 
traditionnelle.

Paris, Dervy, 1948.

In-8 (cm. 22.40), brossura illustrata, pp. XXII, 381, (1), con illustrazioni in bianco e nero 
nel testo disegnate da Luys Rabuf. Texte en français. Lievi aloni da adesivo alla prima ed 
ultima carta, peraltro volume in buono stato (good copy). 			   € 40

BOURNAND François
HISTOIRE DE LA FRANC-MACONNERIE.

Des origines à la fin de la Révolution française.   Paris, Daragon, 1905.

In-16 gr., cartonato mod., tit. oro su tassello al dorso, conserv. cop. orig. (restaur.), pp. 
304. “Où et comment est née la Franc Maçonnerie - La F.M. en France (les Jésuites, pen-
dant la Révolution) - La F.M. dans les pays de l’Europe et au dèhors”. Cfr. Caillet,I,1569; 
Bibliotheca Esoterica,475: “Rare”. Benimeli, p. 56: “el A. se manifiesta abiertam. hostil 
a la masoneria”. Prima ediz. in tirat. limitata di 510 esempl. num. e firmati (il ns. è il n. 
109). prima carta allentata, altrimenti ben conservato. 			   € 70



n. 8
BRAMANI Lidia.

MOZART MASSONE E RIVOLUZIONARIO.
Mondadori Bruno, 2005.

In-8, brossura, pagine IX; 465.

In buono stato di conservazione (good copy).
Per Mozart essere massone significava vivere sentendosi partecipe di un percorso condiviso. La sua adesione 
era totale, come avveniva e avviene nella storia, quando si sviluppano movimenti di marcato carattere etico, 
con forti istanze di aggregazione religiosa, politica o semplicemente ideale. Mozart era tutt’altro che un uomo 
e un artista poco interessato alle vicende del suo tempo. Questo libro indaga sfaccettature e segreti di uno dei 
più grandi compositori mai esistiti, attraverso un’analisi delle sue vicende personali e delle sue opere, da “Le 
nozze di Figaro” al “Don Giovanni”, a “Così fan tutte”, considerando inoltre le influenze letterarie, etiche e 
politiche che hanno portato Mozart a pensare di fondare una nuova loggia massonica. 	 € 30

BRASCHI Leone
LA MASSONERIA : SOCIETA’ SEGRETA A CARATTERE INIZIATICO.

Firenze, Nardini, 1983.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 62, con illustrazioni in bianco e nero e a colori.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

BRASCHI Leone
LA MASSONERIA E LA CHIESA CATTOLICA : UN TERRIBILE SCONTRO, 

UN POSSIBILE INCONTRO.
Firenze, Nardini, 1984.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 94, con illustrazioni in bianco e nero e a colori.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

BRASCHI Leone
LA MASSONERIA E LA DONNA : L’INIZIAZIONE ISIACA E IL DIRITTO 

UMANO DI MARIA DERAISMES.
Firenze, Nardini, 1984.

In-8 (cm. 21), pp. 59, con illustrazioni in bianco e nero e a colori.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10



n. 9

BRAULT Eliane
LE MYSTERE DU CHEVALIER RAMSAY.

Paris, Editions du Prisme, 1973.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 155.
In buono stato (good copy). 
									         € 10

BRICAUD J.
LES ILLUMINES D’AVIGNON.

Etude sur Dom Pernety et son groupe.
Paris, Nourry, 1927.

In-8 p., mz. pelle coeva, titolo oro al dorso, pp. 114. “Pernety bénédictin, franc-maçon 
- Pernety et le groupe des Illuminés de Berlin - Des Illuminés de Berlin aux Illuminés 
d’Avignon”. Ben conserv. con ex libris. 
									         € 80

BRUNELLI Francesco
PRINCIPI E METODI DI MASSONERIA OPERATIVA.

Foggia, Bastogi, 1982.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 227, con illustrazioni in bianco e nero nel testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 30

BUSCALIONI Pietro
LA LOGGIA AUSONIA ED IL PRIMO GRANDE ORIENTE ITALIANO.

Cosenza, Brenner, 2001.

In-8 (cm. 25), brossura, titolo al dorso, pp. 356.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 30



n. 10

CALZOLARI Prospero
MASSONERIA, FRANCESCANESIMO, ALCHIMIA.

Prefazione di Alberto Cesare Ambesi
Scandiano, Sear, 1988.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 75, con illustrazioni in bianco e nero e a colori.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 10

CAMBARERI Rosalia
LA MASSONERIA IN CALABRIA DALL’UNITA’ AL FASCISMO.

Introduzione di Ettore Loizzo.
Cosenza, Brenner, 1998.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. II, 368.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 20

CAMERA DEI MAESTRI SEGRETI : RITUALE.
S.l., s.n., 1945.

In-16 gr., brossura, pp. 16.
In buono stato di conservazione. 
									         € 25

CASTELLS F. de P.
THE GENUINE SECRETS IN FREEMASONRY.

Lewis (Masonic Publishers) Ltd, 1978.

In-8, cartonato editoriale, titolo al dorso, sovracoperta, pp. 327 
									         € 20



n. 11

CECOVINI Manlio
LA MASSONERIA IN ITALIA : BREVI NOTE SULL’ANZIANITÀ DEL SUPRE-

MO CONSIGLIO DEL R.S.A.A.
S.l., s.n., 1976.

In-8 (cm. 26), pp. 15.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 20

CHEVALLIER Pierre
HISTOIRE DE LA FRANC-MASSONERIE FRANÇAISE.

Paris, Fayard, 1974-1975.

In-8 (cm. 22), 3 volumi, brossura, titolo al dorso, pp. IX-396; 556; 479.
Tome I : La Maçonnerie : Ecole de l’Egalité 1725-1799
Tome II : La Maçonnerie : Missionnaire du Libéralisme (1800-1877)
Tome III : La Maçonnerie : Eglise de la République (1877-1944).
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 50

CHIARLE Aldo.
LINO SALVINI. GRAN MAESTRO DEL G.O.I. 1970-1979.

Bastogi Editrice Italiana, 2002.

In-8, brossura, con illustrazioni, pagine 128.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 10

CIERVA Ricardo de la
LA MASONERIA INVISIBLE : UNA INVESTIGACION EN INTERNET SOBRE 

LA MASONERIA MODERNA.
Madridejos (Toledo), Fénix, 2002.

In-8 gr., cartonato editoriale, sovracoperta, pp. X, 678 p. , con illustrazioni in bianco e 
nero.
In buono stato di conservazione. 						     € 25



n. 12

CINQUETTI Giuseppe
LA CROCE LATERANENSE.

Origine della decorazione, insegne, privilegi.
Verona, Tipografia Operaia, 1938.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 10,(6). “Precede una nota storica sull’Arcibasilica Papale 
e sul Palazzo Lateranense, con brevissimi accenni ai Conti Palatini, alla Rosa d’Oro, al 
Concordato fra la Santa Sede e l’Italia, nonchè all’Ateneo Lateranense”. Ben conservato. 
									         € 20

CINQUETTI Giuseppe
LA CROCE LATERANENSE.

Origine della decorazione, insegne, privilegi. Terza edizione illustrata.
Milano, La Bodoniana, 1939.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 13,(3), con 1 ill. in bianco e nero e 1 a colori. “Precede 
una nota storica sull’Arcibasilica Papale e sul Palazzo Lateranense, con brevissimi accen-
ni ai Conti Palatini, alla Rosa d’Oro, al Concordato fra la Santa Sede e l’Italia, nonchè 
all’Ateneo Lateranense”. Ben conservato. 					     € 20

CIPOLLONE Umberto
DISCORSO PRONUNZIATO IL 31 MAGGIO 1959, ALL’ATTO DELL’INSE-
DIAMENTO, DOPO LA RIELEZIONE A GRAN MAESTRO, PER IL TRIEN-

NIO 1 GIUGNO 1959-31 MAGGIO 1962, DEL GRANDE ORIENTE D’ITALIA, 
GRAN LOGGIA NAZIONALE (MASSONERIA PALAZZO GIUSTINIANI).

Roma, Tipografia Ugo Quintily, 1959.

In-8, brossura, pp. 23.
In buono stato di conservazione . 						     € 20

CIPOLLONE Umberto
LA LOTTA TRA LA MASSONERIA E IL FASCISMO PER LA DIFESA DELLA 

LIBERTÀ.
Roma, [s.n.], 1951.

In-8 gr., brossura editoriale, pp. 68. Ben conservato. 
									         € 40



n. 13

CITI Plinio
CONTRIBUTI ALLA STORIA DELLA MASSONERIA : CONVERSAZIONI.

Firenze, Tip. Giuntina, 1954.

In-32 (cm. 8), brossura, titolo al dorso, pp. 144, con 1 ritratto fuori testo.
Pubblicazione postuma a cura della r. . . L. . . la concordia all’Oriente di Firenze
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 30

CITI Plinio
IN MEMORIA DI UGO LENZI. GRANDE MAESTRO DELLA MASSONERIA 

ITALIANA. 
Discorso pronunziato dall’ill. fr. avv. Plinio Citi nella tenuta delle logge fiorentine riu-

nita del 5 giugno 1953.

Firenze, Tip. B. Coppini e C., 1953.
In-8 gr., brossura editoriale (alcuni strappi), pp. 32, con un ritratto in bianco e nero.
Postillato a penna al frontespizio, altrimenti in buono stato di conservazione. 
									         € 20

CLAUDY Carl Harry
INTRODUZIONE ALLA MASSONERIA.

Traduzione di Giovanni S. Mariani ; prefazione di Howard R. Cruse P.G.M. ; note e 
commenti di Elvio Sciubba e Ludovico Fulci

Foggia, Bastogi, 1983.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 93, con 4 tavole fuori testo in bianco e nero 
e a colori.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

CLAVEL Francois-Timoléon, Begue
STORIA DELLA MASSONERIA E DELLE SOCIETA SEGRETE.

Sala Bolognese, Forni, 1978.

In-8 (cm. 22), cartonato editoriale, titolo al dorso, sovracoperta, pp. XII, 579.
Ristampa dell’edizione di Napoli, 1873.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30



n. 14
COLLAVERI François

LA FRANC-MACONNERIE DES BONAPARTE.
Preface de Georges Dumezil.

Paris, Payot, 1982.

In-8 (cm. 23), brossura, titolo al dorso, pp. 322, ISBN 2228130907.
In buono stato di conservazione (good copy). 	 			   € 15

COLLAVERI Francois
NAPOLEONE IMPERATORE E MASSONE.

Firenze, Nardini, 1986.

In-8, brossura, pp. 230, con numerose illustrazioni in bianco e nero nel testo. 
Raro esemplare.
In ottimo stato (nice copy). 						      € 50

COMBES André
LA MASSONERIA IN FRANCIA : DALLE ORIGINI A OGGI.

A cura di Aldo A. Mola
Foggia, Bastogi, 1986.

In-8 (cm. 22), pp. 192, con 8 tavole fuori testo in bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

CONFALONIERI Federico
MEMORIE.

Pubblicate per cura di Gabrio Casati. Ristampa anastatica dell’edizione del 1889.
Milano, Hoepli, 1985.

In-16 (cm. 16.90), brossura, pp. 295, (7), con un ritratto di Federico Confalonieri in 
antiporta. In ottimo stato (nice copy). 					     € 10



n. 15
CONTI Fulvio

LAICISMO E DEMOCRAZIA : LA MASSONERIA IN TOSCANA DOPO L’UNI-
TÀ, 1860-1900.

Prefazione di Giovanni Spadolini
Firenze, Centro editoriale toscano, 1990.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 270.
In buono stato di conservazione (good copy). 		  		  € 20

CORDOVA Ferdinando
MASSONERIA IN CALABRIA : PERSONAGGI E DOCUMENTI. 1863-1950.

Cosenza, Pellegrini, 1998.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 265, ISBN 88-8101-048-8.
In buono stato di conservazione (good copy). 	 			   € 20

CORDOVA, Ferdinando
MASSONERIA E POLITICA IN ITALIA. 1892-1908.

Bari, Laterza, 1985.

In-8, brossura, pp. 363.
In buono stato (good copy). 						      € 10

CORONA Armando
DAL BISTURI ALLA SQUADRA.

La massoneria italiana senza cappuccio. 
Milano, Bompiani, 1987.

In-8 (cm. 22.30), cartonato editoriale, sovracoperta editoriale illustrata, pp. 241, (15). 
Prima edizione.
In buono stato (good copy).						       € 20



n. 16
CORONA Armando

PARLIAMO DI MASSONERIA.
A cura e con note di Luigi Troisi ; premessa di Aldo A. Mola

Foggia, Bastogi, 1993.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 152, con 8 tavole fuori testo in bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

COSTITUZIONI DELLA MASSONERIA ITALIANA DISCUSSE E VOTATE 
DALLA PRIMA ASSEMBLEA COSTITUENTE MASSONICA ITALIANA NELLE 

TENUTE DELLI 27, 28, 29, 30 E 31 DICEMBRE 1861.
S.l., s.n., 1861.

In-8 (mm. 205x150), brossura editoriale (alcune lievi mancanze), pp. 20.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 40

CRESTI Carlo (A cura di)
MASSONERIA E ARCHITETTURA. Convegno di Firenze 1988.

Bastogi, 1989.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 395 con illustrazioni in bianco e nero fuori testo. 
In buono stato (good copy). 						      € 30

CRUDELI Tommaso
POESIE : CON APPENDICE DI PROSE E LETTERE.

Edizione e commento di Gabriella Milan.
Poppi, Comune, 1989.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. XXXV, 213 p., con 4 p. di tavole in bianco 
e nero fuori testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30



n. 17
CUOMO Franco

GLI ORDINI CAVALLERESCHI.
Nel mito e nella storia di ogni tempo e paese. Prefazione di Amedeo di Savoia Duca 

d’Aosta.
Roma, Newton & Compton, 1992.

In-8 (cm. 22.40), cartonato editoriale plastificato, sovracoperta editoriale illustrata, pp. 
302, (2b.), con numerose illustrazioni in bianco e nero nel testo. In ottimo stato (nice 
copy). 									         € 10

CUSIN Flavio
IL SENSO DEL LINGUAGGIO DELL’ARTE REGALE : LA LIBERA MURATO-

RIA ALLA FRONTIERA FRA TRADIZIONE E ANTITRADIZIONE.
S.l., s.n.t., 1988.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 147.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

DANESI Silvano
LIBERI MURATORI IN LOMBARDIA : LA MASSONERIA LOMBARDA DAL 

‘700 AD OGGI.
Roma, EDIMAI, 1995.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 364, con illustrazioni in bianco e nero, allegate 
due tavole più volte ripiegate con liste di logge.
In testa al front.: Massoneria universale di rito scozzese antico e accettato, Comunione 
italiana, Obbedienza di piazza del Gesù palazzo Vitelleschi; Sub patrocinio Logiae Sancti 
Quatuor Coronati n. 1448. In buono stato di conservazione (good copy). 	 € 30

DARUTY Jean-Emile
RECHERCHES SUR LE RITE ECOSSAIS ANCIEN ACCEPTÉ.

Précédées d’un historique de l’origine et de l’introduction de la Franc-Maçonnerie en 
Angleterre, en Écosse et en France.

Paris, Demeter, 1988.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 336.
Reprint dell’edizione del 1879.
In buono stato (good copy). 						      € 30



n. 18
DE MAISTRE Joseph

LA FRANC MAÇONNERIE: MEMOIRE AU DUC DE BRUNSWICK PAR JO-
SEPH DE MAISTRE.

Editions d’ Aujourd’hui, 1980.

In-16 (cm. 18), brossura, titolo al dorso, pp. 125.
Reprint dell’edizione Paris, Rieder, 1925.
In buono stato (good copy). 						      € 20

DE RIOLEVA Miguel
CHIESA E MASSONERIA.

Lineamenti di una sintesi.
Napoli, A. Guida, 1945.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 141. Pagine leggermente ingiallite ai margini per la qualità 
della carta, peraltro esempl. ben conservato. 		
									         € 20

DE’ NERI Giovanni
GIOSUÉ CARDUCCI E L’APOSTOLATO MASSONICO DI ADRIANO LEMMI.

Roma, G. Bardi, 1946.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 35. “Con cinque lettere inedite di G. Mazzini, A. Mor-
dini, G. Carducci e un fac-simile”. Ben conservato. 	 		
									         € 20

DEL Bino Delfo.
QUALE MISTERO? MODERATE RIFLESSIONI SULLA MASSONERIA E SUL-

LA LIBERTÀ DI ASSOCIAZIONE.
Pontecorboli Editore, 1996.

In-8, brossura, pagine 144.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 10



n. 19

DEL CASTILLO Raffaele
LA TRADIZIONE SEGRETA.

Milano, Bompiani, s.d. (1980 ca.)

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 226.
Ristampa dell’edizione Bombiani 1941.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

DELLA CAMPA Massimo, GALLI Giorgio
LA MASSONERIA ITALIANA : GRANDE ORIENTE, PIÙ LUCE : DUE OPI-

NIONI AL CONFRONTO.
Milano, F. Angeli, 1998.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 281, ISBN 88-464-1120-X.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 25

DI Bernardo Giuliano.
FILOSOFIA DELLA MASSONERIA.

Marsilio, 1987.

In-8, brossura, pagine 160.
In buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 20

DI CASTIGLIONE Ruggiero
ALLE SORGENTI DELLA MASSONERIA : CONTRIBUTO PER UNA STORIA 

DELL’ISTITUTO LATOMISTICO NAPOLETANO DAL 1728 AL 1749.
Roma, Atanor, 1988.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, fascetta editoriale, pp. 303, con pagine di tavole 
fuori testo in bianco e nero. ISBN 88-7169-124-5.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 25



n. 20
DI CASTIGLIONE Ruggiero

CORPUS MASSONICUM : INTRODUZIONE AI MITI, RITI E SIMBOLI DEL-
LA LIBERA MURATORIA.

Roma, Atanor, 1984.

In-8 (cm. 25), brossura, titolo al dorso, pp. 377.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

DI GIOVANNI Eduardo
CELEBRAZIONE 20 SETTEMBRE.

Lecce, Tip. La commerciale di D. Sambuchi, 1959.

In-8 p., brossura, pp. 21, con illustrazioni in bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

DI RUBBA Domenico
GIUSEPPE MAZZINI CONTRO LA MASSONERIA.

Studio storico-critico.
S. Maria Capua Vetere, stab. tip. Progresso, 1919.

In-8 p., brossura, pp. VI, 110 p.
In buono stato di conservazione. 						     € 60

DI RUBBA Domenico
GIUSEPPE MAZZINI CONTRO LA MASSONERIA.

Sala Bolognese, A. Forni, 1982.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. VI, 110
Riproduzione facsimile dell’edizione: Santa Maria Capua Vetere, 1919
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20



n. 21

DICHIARAZIONE DI PRINCIPI. STATUTI DEL RITO ITALIANO SIMBOLI-
CO.

Roma, dalla sede della Gran Loggia del R. I. S., all’Or. di Roma, 1923.

In-8 p., brossura editoriale (tracce d’uso; aloni), pp. 33. Pagine ingiallite per la qualità 
della carta. Discreto esemplare. 	 					     € 30

DICHIARAZIONE DI PRINCIPII DEL RITO ITALIANO SIMBOLICO. - I 
“CINQUE PUNTI DELLA FRATELLANZA” DEI LIBERI MURATORI. - STA-

TUTI DEL RITO ITALIANO SIMBOLICO.
Dalla sede della Serenissima Gran Loggia Nazionale del Rito Italiano Simbolico, s.d. 

(1930 circa).

In-16, brossura, pp. 31. In buono stato (good copy). 			   € 10

DICTIONNAIRE DE LA FRANC-MAÇONNERIE.
Paris, Presses univesitaires de France, 1987.

In-8 gr., tela editoriale, sovracoperta (piccolo strappo), pp. X,1301.
In buono stato di conservazione.						       € 50

DISCORSO DI CHIUSURA DEL GRAN MAESTRO UGO LENZI.
Riunione ordinaria 1950.

Roma, s.n., 1950.

In-16 gr., brossura, pp. 19.
In buono stato di conservazione.						       € 15



n. 22
DITO Armando

STORIA DELLA MASSONERIA CALABRESE : CATANZARO, COSENZA, 
REGGIO CALABRIA.
Cosenza, Brenner, 1980.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 67.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

DITO Oreste
L’INFLUENZA MASSONICA NELLA STORIA CALABRESE DAL 1799 A’ NO-

STRI GIORNI.
Cosenza, Brenner, 1979.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 48.
Ristampa dell’edizione originale.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

DITO Oreste
LA MASSONERIA COSENTINA.

Cosenza, Brenner, 1993.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 47.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

DUBOIS Paolo
L’EDUCAZIONE DI SE STESSO.

Bari, Laterza, 1930.

In-8 p., cartonato editoriale (picc. mancanza al dorso), pp. 337.Traduzione italiana sulla 
quinta edizione francese del Dr. Michele Persichetti (quarta edizione). Pagine leggermen-
te ingiallite per la qualità della carta; cerniere interne leggerm. allentate, peraltro buon 
esemplare.								         € 15



n. 23
DYER Colin Frederick Walter

SYMBOLISM IN CRAFT FREEMASONRY.
Shepperton, A Lewis, 1976.

In-8 (cm. 23), brossura, titolo al dorso, pp. 178, con 10 tavole fuori testo, ISBN 
0853181020.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

ELLEBI 
SCRITTI VARI.

s.l., s.e., s.d. (1948).

In-8, brossura, pp. 164. Scritti vari sulla Massoneria. In buono stato (good copy). 
									         € 15

ENCAUSSE Philippe
PAPUS.

Le “Balzac de l’Occultisme”. Vingt-cinq annees d’occultisme occidental.
Paris, P. Belfond, 1979.

In-8 (cm. 22.50), brossura illustrata, pp. 248, (6), con illustrazioni in bianco e nero nel 
testo. Preface de Robert Amadou. Texte en français. Minime tracce d’uso; peraltro, volume 
in buono stato (good copy). 						      € 20

FAGIOLO Marcello (a cura di).
ARCHITETTURA E MASSONERIA.

Firenze, Convivio, 1988.

In-8 (cm. 27), brossura, titolo al dorso, pp. 131, con illustrazioni in bianco, ISBN 88-
404-3707-X.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30



n. 24
FAIVRE Antoine - HUNTIN Serge - SEGUY Jean
ESOTERISMO, SPIRITISMO, MASSONERIA.

Milano, Mondadori, 1994.

In-16, brossura, pagine XVII; 210.
A cura di Puech H. C.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

FALOCI PULIGNANI Michele
PER LA STORIA DELLA MASSONERIA NELL’UMBRIA : NOTIZIE E DOCU-

MENTI DELLA FINE DEL SEC. 18.
Sala Bolognese, Forni, 1979.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 93.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

FARINA Salvatore 
GLI EMBLEMI ARALDICI DELLA LIBERA MURATORIA : ESOTERISMO 
DEGLI EMBLEMI DELL’ORDINE DEI LIBERI MURATORI E DI QUELLI 

DEL RITO, SCOZZESE ANTICO ED ACCETTATO, CON LA LORO RIPRO-
DUZIONE ESATTA.
Roma, Atanòr, 1979.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 99, con illustrazioni in bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

FARINA Salvatore
IL LIBRO COMPLETO DEI RITUALI MASSONICI : RITO SCOZZESE ANTI-

CO ED ACCETTATO.
La Spezia, Fratelli Melita, 1988.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 470.
Allo stato di nuovo.							        € 10



n. 25
FARINA Salvatore

IL LIBRO DEI RITUALI DEL RITO SCOZZESE ANTICO ED ACCETTATO.
Roma, Piccinelli, (1946).

In-8 p., brossura editoriale (alcune mancanze, spacchi al dorso), pp. 470. “Massoneria 
Azzurra - Rossa - Nera - Bianca”. Prima edizione. Cfr. Simoni,1155 - Benimeli,5025. 
Ben conservato. 
									         € 50

FATTI ED ARGOMENTI INTORNO ALLA MASSONERIA E AD ALTRE SO-
CIETA’ SEGRETE CIOE’ LORO SCOPO E MEZZI CHE USANO A RAGGIUN-

GERLO.
Seconda edizione notabilmente accresciuta.

Livorno, Bastogi, 1973.

In-16 (cm. 17), brossura, titolo al dorso, pp. VIII, 218 p.
Riproduzione in facsimile. dell’edizione: Genova, 1862
In buono stato di conservazione (good copy).				     € 15

FAVA Amando Giuseppe
LA FRANC-MAÇONNERIE.

Doctrine, histoire, gouvernement. Lettre a la Revue Catholique des Institutions et du 
Droit.

Paris, Librairie de la Société Bibliographique, 1880.

In-16 p. (mm. 166x110), brossura editoriale (dorso rinforzato; manc. all’ang. inf. del 
piatto anteriore), pp. 104,(4). Testo ben conservato.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30

FAŸ Bernard
LA FRANC-MACONNERIE ET LA REVOLUTION INTELLECTUELLE DU 

XVIII (18) SIECLE.
Paris, Cluny, 1935.

In-16 gr., brossura editoriale (timbro di appartenenza al piatto anteriore), pp. 286. Esempl. 
ben conservato. 								       € 30



n. 26
FAY Bernard

LA MASSONERIA E LA RIVOLUZIONE INTELLETTUALE DEL SECOLO 
XVIII.

Traduzione dal francese di Giuseppe Perotti. 
Torino, Einaudi 1939.

In-8 p. (mm. 216x159), brossura editoriale, pp. 315. Prima edizione italiana. Ben con-
servato. 									        € 20

FAY Bernard
LA MASSONERIA E LA RIVOLUZIONE INTELLETTUALE DEL SECOLO 

XVIII.
Traduzione dal francese di Giuseppe Perotti. Seconda edizione.

Torino, Einaudi 1945.

In-8 p. (mm. 216x159), brossura originale, pp. 309, (3). “Il mistero del Settecento - La 
rivolta dei ‘grandi’ - La grande crociata del Settecento: la Massoneria - Grandezza e 
miserie della Massoneria (1717-1750) - La Massoneria e le rivoluzione”. In Appendice 
sono riportate le diverse $1Costituzioni$2 pubblicate dai massoni nel secolo XVIII. Ben 
conservato. 								        € 20

FERRARI BILLOCH F.
ENTRE MASONES Y MARXISTAS.

(Confesiones de un Rosa-Cruz). Revelaciòn de la Maconeria femenina. Segunda parte 
de “La Masoneria al desnudo”.

Madrid, Ediciones Espanolas, 1939.

In-8 p., brossura editoriale illustrata, pp. 349. Seconda edizione. Cfr. Benimeli, p. 298. 
Intonso. 								        € 20

FERRER BENIMELI José Antonio
LES ARCHIVES SECRETES DU VATICAN ET DE LA FRANC-MACONNERIE : 

HISTOIRE D’UNE CONDAMNATION PONTIFICALE.
Preface de Michel Riquet ; traduit de l’espagnol par G. Brossard.

Paris, Dervy-livres, 1989

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. III, 908
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10



n. 27
FERRER BENIMELI, JOSE A.

LA MASONERIA ESPANOLA EN EL SIGLO XVIII
Madrid, Siglo XXI Editores, 1974.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 516.
									         € 10

FINDEL Joseph Gabriel
HISTOIRE DE LA FRANC-MACONNERIE DEPUIS SON ORIGINE JUSQ’A 

NOS JOURS. 
Traduit de l’allemand par E. Tandel

Forni, 1976.

In-8, 2 volumi, tela editoriale, titolo al dorso, pp. 475; 496.
Facsimile dell’edizione: Parigi, 1866.
Tiratura limitata a 300 esemplari.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 60

FOSCHI Enrico
LA MASSONERIA NELLA STORIA POLITICA D’ITALIA : DALLE ORIGINI 
AL PRIMO GOVERNO A GUIDA MASSONICA ED ALLA POLITICA DELLA 

LOGGIA UNIVERSO.
Roma, Gangemi, 1999.

In-8 (cm. 25), cartonato editoriale, titolo al dorso, pp. 527, in buono stato di conserva-
zione (good copy). 							       € 15

FRANCOCCI Guido
LA MASSONERIA NEI SUOI VALORI STORICI E IDEALI.

Milano, Bolla, s.d. (1990 ca.)

In-8 p., brossura, pp. 291. “Il mito. I misteri. Gli iniziati. Gesù di Nazareth - Gli architetti. Gli alchi-
misti. I Templari. I Rosa-Croce. La poesia iniziatica di Dante - Umanesimo. La riforma. Rinascimento. Gli 
artisti - Religione e iniziazione. La Massoneria moderna. Cagliostro. Il Risorgimento italiano. I tre artefici 
d’Italia (Cavour, Garibaldi, Mazzini). La Massoneria italiana dopo il 1870. La Massoneria ed il fascismo - Il 
segreto, il trinomio, il tempio massonico”.
Ristampa dell’edizione originale del 1950, in buono stato (good copy). 			   € 10



n. 28
FRANCOVICH Carlo

STORIA DELLA MASSONERIA IN ITALIA. DALLE ORIGINI ALLA RIVOLU-
ZIONE FRANCESE.

Firenze, La Nuova Italia, 1975.

In-8, brossura, pp. XIV,517. Ristampa dell’edizione originale del 1974.
In buono stato (good copy).						       € 10

FUNZIONI E SCOPI DELLA MASSONERIA NEL MOMENTO ATTUALE.
Bibliotechina massonica - IV.

Roma, Edinac, 1949.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 30. Ben conservato. 			   € 20

FUSI Lorenzo
SUPREMAZIA DELLA DOTTRINA MASSONICA.

Roma, L. E. D. A., 1950.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 30. Ben conservato. 			   € 20

GABRIELI Giuseppe
MASSONERIA E CARBONERIA NEL REGNO DI NAPOLI.

Con un saggio introduttivo di Aldo A. Mola.
Roma, Atanor, 1982.

In-8, brossura, pp. 135, con alcuni facsimili di documenti nel testo. In buono stato (good 
copy). 									         € 20



n. 29
GAETA Francesco

CHE COSA È LA MASSONERIA.
Firenze, G. C. Sansoni, 1939.

In-8 p., brossura editoriale, sovracoperta (alcune piccole mancanze), pp. XI, 234 p.
In buono stato di conservazione.						      € 30

GAETANO FILANGERI. MASSONERIA ITALIANA. GRANDE ORIENTE D’I-
TALIA.

R. L. Pitagora, 1034.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 85, con un’appendice di documenti.
Tiratura limitata di 400 esemplari numerati e firmati.
In buono stato (good copy). 						      € 30

GALTIER Gérard
MACONNERIE EGYPTIENNE, ROSE-CROIX ET NEO-CHEVALERIE : LES 

FILS DE CAGLIOSTRO.
Paris, Edition du Rocher Bertrand, 1989.

In-8 (cm. 23), brossura, titolo al dorso, pp. 474, con 2 tavole fuori testo, ISBN 
2268007782.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

GAMBERINI Giordano
MILLE VOLTI DI MASSONI.

Roma, Erasmo, 1975.

In-8, tela, sovracoperta, pp. 256, con illustrazioni in bianco e nero.
In buono stato di conservazione. 						     € 50



n. 30
GENTILE Carlo 

ALLA RICERCA DI HIRAM : I TRE GRADI DELLA MASSONERIA.
Foggia, Bastogi, 1980.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 99.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

GENTILE Carlo
DAL MAESTRO SEGRETO ALL’AQUILA SOVRANA.

Filosofia e rituali del rito scozzese. Prefazione di Francesco Brunelli. Profilo dell’autore 
di Claudio Schwarzenberg.

Foggia, Bastogi, 1979.

In-8 (cm. 21.30), brossura editoriale illustrata, con alette, pp. 179, (1). Prima edizione. 
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

GERVASO Roberto
I FRATELLI MALEDETTI.

Storia della Massoneria.
Milano, Bompiani, 1996.

In-8 (cm. 24.30), cartonato editoriale, sovracoperta editoriale illustrata, pp. 411, (5). 
Prima edizione. 
In ottimo stato (nice copy). 						      € 10

GIANFERMO Susanna
SETTECENTO FIORENTINO ERUDITO E MASSONE.

Ravenna, Longo, 1986.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 98, con illustrazioni in bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10



n. 31
GIANTULLI F.

L’ESSENZA DELLA MASSONERIA ITALIANA.
Il Naturalismo. 

Firenze, Pucci Cipriani, 1973.

In-8 (cm. 24.10), brossura editoriale illustrata, con alette (tracce d’uso), pp. 84, (4), con 
alcune illustrazioni in bianco e nero nel testo. In buono stato (good copy). 
									         € 25

GOBLET D’ALVIELLA Eugène
LE ORIGINI DEL GRADO DI MAESTRO NELLA LIBERA MURATORIA.

Versione italiana, biografia dell’autore e note complementari
Carmagnola, Arktos, 1989.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 77, con illustrazioni in bianco e nero, ISBN 
88-7049-045-9.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

Gomez MOLLEDA Maria DOLORES
LA MASONERIA EN LA CRISIS ESPANOLA DEL SIGLO XX (20).

Taurus, 1986.

In-8 (21 cm.), brossura, titolo al dorso, pp. 537 con tavole fuori testo in bianco e nero.
In buono stato (good copy). 						      € 15

GOREL PORCIATTI Umberto (direttore responsabile)
ATANOR. ANNO I, NUMERO 3.

Rivista mensile di studi iniziatici. 
Roma, Atanòr, 1947.

In-8 p., brossura (legatura allentata), pp. 80.
Macchie al dorso, altrimenti in buono stato di conservazione. 		  € 30



n. 32

GOREL PORCIATTI Umberto
AVVIAMENTO ALLA MASSONERIA.

Roma, Atanor, 1984.

In-8 (cm. 20.60), brossura, pp. 61, (3). In ottimo stato (nice copy).
								         	 € 10

GOREL PORCIATTI Umberto
SIMBOLOGIA MASSONICA : GRADI SCOZZESI.

Roma, Atanor, 1981.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 335.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

GOREL PORCIATTI Umberto
SIMBOLOGIA MASSONICA: MASSONERIA AZZURRA.

Terza edizione.
Roma, Atanor, (1949)

In-8 p., brossura orig. (dorso sbiadito), pp. 188. “Massoneria: Origini - La Loggia. Il 
Tempio - Iniziazione al Primo Grado: Apprendista L. M. - Iniziazione al Secondo Grado: 
Compagno L. M. - Iniziazione al Terzo Grado: Maestro”. Solo frontesp. con strappo, pa-
gine ingiallite per la qualità della carta, altrimenti esemplare intonso e ben conservato. 	
									         € 20

GRANDE LOGE MACONNIQUE DE FRANCE
REGLEMENTS GENERAUX DE LA JURIDICTION DU SUPREME CONSEIL 

DE FRANCE. PROMULGATION DE 1953.
Paris, Secrétariat Général (S.C.), 1953.

In-8 p., brossura editoriale (picc. manc.), pp. 62. 
“A. L. G. D. G. A. D. L. U. - Rite Ecoissais Ancien et Accepté”. Testo ben conservato. 	
									         € 25



n. 33
GRANDE ORIENTE D’ITALIA (a cura del)

GRAN LOGGIA NAZIONALE DEI LIBERI MURATORI D’ITALIA. GRANDE 
ORIENTE D’ITALIA. PALAZZO GIUSTINIANI ROMA (1861-1953). RELA-

ZIONI DELLA RIUNIONE ANNUALE 21-22-23 MARZO 1953 E.V. E DELLA 
RIUNIONE STRAORDINARIA 4 OTTOBRE 1953 E.V.

Roma, (Tipografia Dottor G. Bardi), (1953).

In-16 (cm. 18.30), brossura, pp. 128, 2 tavole in bianco e nero fuori testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

GRANDE ORIENTE D’ITALIA (a cura del)
GRAN LOGGIA NAZIONALE DEI LIBERI MURATORI D’ITALIA. GRANDE 
ORIENTE D’ITALIA. PALAZZO GIUSTINIANI ROMA (1861-1954). RELA-

ZIONE DELLA RIUNIONE ANNUALE 30-31 OTTOBRE 1954 E.V.
(Roma), (Tipografia del Senato di Giovanni Bardi), (1954).

In-16 (cm. 18.40), brossura, pp. 88, 1 ritratto in bianco e nero fuori testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

GRANDE ORIENTE D’ITALIA (a cura del)
GRAN LOGGIA NAZIONALE DEI LIBERI MURATORI D’ITALIA. GRANDE 
ORIENTE D’ITALIA. PALAZZO GIUSTINIANI ROMA (1861-1955). RELA-

ZIONE DELLA RIUNIONE ANNUALE 28-29 MARZO 1955 E.V.
(Roma), (Tipografia Agostiniana), (1955).

In-16 (cm. 18.40), brossura, pp. 50, (2), 1 ritratto in bianco e nero fuori testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

GRANDE ORIENTE D’ITALIA (a cura del)
GRAN LOGGIA NAZIONALE DEI LIBERI MURATORI D’ITALIA. GRANDE 
ORIENTE D’ITALIA. PALAZZO GIUSTINIANI ROMA (1861-1956). RELA-

ZIONE DELLA RIUNIONE ANNUALE 1-2 GIUGNO 1956 E.V.
(Roma), (Tipografia Agostiniana), (1956).

In-16 (cm. 18.40), brossura, pp. 64, 1 ritratto in bianco e nero fuori testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20



n. 34
GRANDE ORIENTE D’ITALIA (a cura del)
GRAN LOGGIA NAZIONALE DEI LIBERI MURATORI D’ITALIA. GRANDE 
ORIENTE D’ITALIA. PALAZZO GIUSTINIANI ROMA (1861-1957). RELAZIONI 
DELLA RIUNIONE ANNUALE 2-3 GIUGNO 1957 E.V. E DELLA RIUNIONE 
STRAORDINARIA 30 NOVEMBRE E 1° DICEMBRE 1957 E.V.
Roma, (Tipografia l’Editrice Finanziaria), (1957).

In-16 (cm. 18.50), brossura (macchioline), pp. 105, (3), 2 ritratti in bianco e nero fuori 
testo. Un segno a matita rossa (pagina 21).
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

GRANDE ORIENTE D’ITALIA (a cura del)
GRAN LOGGIA NAZIONALE DEI LIBERI MURATORI D’ITALIA. GRANDE 
ORIENTE D’ITALIA. PALAZZO GIUSTINIANI ROMA (1861-1960). RELA-

ZIONE DELLA RIUNIONE ANNUALE 28-29 MAGGIO 1960 E.V.
(Roma), s.n., (1960).

In-16 (cm. 18), brossura, pp. 72, una tavola in bianco e nero fuori testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

GRANDE ORIENTE D’ITALIA
LA TRASPARENZA. Una interpretazione in 53 articoli.
Ufficio Relazioni Esterne del Grande Oriente d’Italia, 1991.

In-8, brossura, pp. 104.
In buono stato (good copy). 						      € 20

GRANDI COSTITUZIONI E REGOLAMENTI GENERALI DELL’ORDINE 
MASSONICO ORIENTALE DEL RITO ANTICO E PRIMITIVO DI MEMPHIS 

E MISRAIM.
Foggia, Bastogi, 1982.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 172.
A cura di Francesco Brunelli
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10



n. 35

GRANONE Liborio
L’INTERNAZIONALE MASSONICA.

Bari, Pitagora, 1946.

In-16 gr., brossura, pp. 45.
In buono stato di conservazione. 						     € 20

GRANONE Liborio
LA MASSONERIA ITALIANA.

Ieri ed oggi.
Bari, Pitagora, 1945.

In-16 gr., brossura editoriale, pp. 191. Ben conservato. 	 		  € 30

GRISELINI Francesco 
I LIBERI MURATORI : COMMEDIA.

Sala Bolognese, Forni, 1974.

In-16 (cm. 18), brossura, titolo al dorso, pp. 87.
Rist. anast. dell’ed.: In Libertapoli, 1785
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

GUIDA RITUALE ED ISTRUZIONE. 
(APPRENDISTA LIBERO MURATORE, COMPAGNO LIBERO MURATORE, 

MAESTRO LIBERO MURATORE)
s.l., s.e., 1975 (ca.).

In-8, brossura editoriale, pp. (176), (67), 117. 3 volumi.
Fotocopie dell’edizione originale del 1975.
In buono stato (good copy). 						      € 30



n. 36
HAMILL John and R.A. Gilbert

WORLD FREEMASONRY AN ILLUSTRATED HISTORY.
The Antiquarian Press, 1991.

In-8, cartonato editoriale, titolo oro al dorso, pp. 221.
In buono stato (good copy). 						      € 15

HAMMOND William
MASONIC EMBLEMS AND JEWELS : TREASURES AT FREEMASONS’HALL, 

LONDON.
Bologna, Forni, 1969.

In-8, cartonato, pp. XI, 91 p., 42 p. di tavole in bianco e nero. Ristampa anastatica dell’e-
dizione di Londra del 1917.
In buono stato di conservazione. 						     € 40

HARTMANN Franz 
UN’AVVENTURA TRA I ROSACROCE.

Genova, Amenothes, 1975.

In-8 (cm. 20.20), brossura illustrata, pp. 183, (3). Traduzione, introduzione e glosse mar-
ginali a cura di Vincenzo Soro. Esemplare numerato di 1000 copie impresse. Ristampa 
anastatica dell’edizione Atanor del 1925 (stampa, 1926). Tracce d’uso, dorso leggermente 
imbarcato; peraltro, volume in buono stato di conservazione (good copy). 	 € 20

HASSE J. L.
L’ORGANISATION LOGIQUE DE LA MAÇONNERIE DE MÉTIER.

Hypothèses d’un architecte.
Bruxelles, M. Weissenbruch, Imprimeur du Roi, 1908.

In-8 p., brossura (lievi segni di usura al dorso), pp. 11.
In buono stato di conservazione.						       € 20



n. 37
HEINDEL Max

FRAMASSONERIA E CATTOLICESIMO : LE LONTANE ORIGINI.
S. Benedetto, Jupiter, 1990.

In-16 (cm. 20), brossura, titolo al dorso, pp. 109.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

HUTIN Serge
GOVERNI OCCULTI E SOCIETÀ SEGRETE.

Edizione italiana a cura di Gianfranco de Turris e Sebastiano Fusco.
Roma, Edizioni mediterranee, 1973.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 202.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

HUTIN Serge
GOVERNI OCCULTI E SOCIETÀ SEGRETE.

Edizione italiana a cura di Gianfranco de Turris e Sebastiano Fusco.
Roma, Edizioni mediterranee, s.d. (1990 ca.)

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 202.
Ristampa dell’edizione Mediterranee del 1973. In buono stato di conservazione (good 
copy). 									         € 10

HUTIN Serge
LA FRANC-MAÇONNERIE ET LA RÉVOLUTION FRANÇAISE.

Editions des marais, 1989.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 123 	 			   € 20



n. 38
HUTIN Serge

LA MASSONERIA.
Verona, Mondadori, s.d. (1980 ca.)

In-16, brossura, pp. 191, con numerosissime illustrazioni in b.n. nel testo, anche a piena 
pagina. “La setta - Iniziazione massonica - Hiram e i suoi figli - La Muratoria speculati-
va - Le tentazioni di Hiram - Dall’Occidente a Oriente”. In Appendice “La Massoneria 
operativa (XIII sec. - 1694) e la Massoneria speculativa (1717 - 1959).
Ristampa dell’edizione Mondadori, 1961.
In buono stato (good copy). 						      € 10

I LABARI SI INCHINANO ED I CUORI RICORDANO COMMOSSI I FRA-
TELLI PASSATI ALL’ORIENTE ETERNO.

Milano, Tip. Paltrinieri (Novara), 1953.

In-8 p., brossura, pp. 27.
Buono stato di conservazione. 						      € 15

IL CONTRIBUTO DELLA MASSONERIA AL PROGRESSO DELLA FRATEL-
LANZA TRA I POPOLI NEL CORSO DELLA STORIA.

Roma, Erasmo, 1988.

In-8 (Cm. 24), Pp. 206.
Convegno di Studi : Palermo, Aula Magna della Facoltà di Ingegneria, 5 Maggio 1983.
In testa al front.: Centro per la storia della massoneria; Collegio circoscrizionale dei maestri 
venerabili della Sicilia.
In Buono Stato Di Conservazione (Good Copy). 				    € 25

IL LIBRO M. Riservato ai Liberi Muratori.
R.L Propaganda 14 Or. di Torino, 2000.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 218.
In buono stato (good copy). 						      € 20



n. 39

IL POEMA REGIO.
Traduzione di Gaetano Fiorentino.

Società editrice Erasmo, 1984.

In-8 (25 cm.), piena pelle, titolo al dorso, pp. 179, numerose illustrazioni a colori.
In buono stato (good copy). 						      € 60

IMBRIACO Achille
I MISTERI MASSONICI RIVELATI AL POPOLO.

Napoli, Ceccoli, 1922.

In-16 gr., brossura editoriale (manc. al dorso), pp. 156. Testo ben conservato. Seconda 
edizione. 								        € 30

INCHIESTA SULLA MASSONERIA.
Con prefazione di E. Bodrero.

Milano, Mondadori, 1925.

In-16 gr., brossura illustrata (macchia alla copertina), pp. XXVIII,285. Pagine leggermente 
ingiallite per la qualità della carta, peraltro testo ben conservato. 		  € 25

INDIRIZZO DEL GRAN MAESTRO UMBERTO CIPOLLONE ALLA GRAN 
LOGGIA NAZIONALE - GRANDE ORIENTE D’ITALIA (PALAZZO GIUSTI-

NIANI) NELLA SEDUTA DEL 28 MAGGIO 1960.
Roma, Tipografica Ugo Quintily, 1960.

In-8 p., plaquette autocopertinata, pp. 9. Ben conservato. 			   € 15



n. 40

ISTRUZIONE E RITUALE PER IL FRATELLO APPRENDISTA LIBERO MU-
RATORE (1° GRADO SIMBOLICO).

Roma, s.e., 1945.

In-8 p., brossura, pp. 49.
In buono stato di conservazione. 						     € 20

ISTRUZIONI E RITUALE PER IL FRATELLO APPRENDISTA LIBERO MURA-
TORE (1° GRADO SIMBOLICO).

Roma, s.e., 1947

In-8 p., brossura, pp. 43.
Buono stato di conservazione. 						      € 20

ISTRUZIONI E RITUALE PER IL GRADO DI COMPAGNO L. M. (2° GRADO 
SIMBOLICO).

Roma, s.e., 1947.

In-8 p., brossura, pp. 32.
Buono stato di conservazione. 						      € 20

ISTRUZIONI E RITUALE PER IL GRADO DI MAESTRO L. M. (3° GRADO 
SIMBOLICO)

Roma, s.e., 1947.

In-8 p., brossura, pp. 32.
Buono stato di conservazione. 						      € 20



n. 41
JACH Christian

LA MASSONERIA. STORIA E INIZIAZIONE.
Mursia Editore, 1998.

In-8, brossura, pagine 308.
In appendice: La Massoneria Italiana ieri e oggi a cura di A. Ambesi
In buono stato di conservazione (good copy).	 			    € 10

JACQ Christian
LA MASSONERIA : STORIA E INIZIAZIONE.

Milano, Mursia, 1981.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 253.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

JOLY Alice
UN MYSTIQUE LYONNAIS ET LES SECRETS DE LA FRANC-MAÇONNERIE : 

JEAN-BAPTISTE WILLERMOZ 1730-1824.
Avant-propos et index par Antoine Faivre.

Paris, Demeter, 1986.

In-8, brossura, pp. 329.
In buono stato di conservazione. 						     € 80

JONES Bernard E.
FREEMASON’S GUIDE AND COMPENDIUM.

London George G. Harrap, 1988.

In-8, tela editoriale, titolo al dorso, sovracoperta, pp. 604 con illustrazioni in bianco e 
nero fuori testo. In buono stato (good copy). 				    € 25



n. 42

JONES Bernard E.
FREEMASONS’ BOOK OF THE ROYAL ARCH.

London, Harrap, 1988.

In-8 gr., cartonato, sovracoperta, pp. 294.
Buono stato di conservazione. 						      € 20

JONES Bernard Edward
GUIDA E COMPENDIO PER I LIBERI MURATORI.

Presentazione del gran maestro del G.O.I. Armando Corona ; introduzione e cura di 
Antonio Francesco De Stefano P.G.S. del G.O. d’Italia

Roma, Atanòr, 1987.

In-8 gr., cartonato, sovracoperta, pp. 579, IX tavole fuori testo, con illustrazioni in bianco 
e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 50

JULLIEN Henri
REGULARITE’ EXOTERIQUE ET TRADITION ESOTERIQUE EN 

FRANC-MACONNERIE.
Paris, Editions du Prisme, 1973.

In-8 (cm. 21.80), similpelle editoriale, con impressioni in oro, pp. 278, (2), con alcune 
illustrazioni in bianco e nero nel testo. Texte en français. Taglietto superficiale alla cuffia 
inferiore; peraltro, volume in ottimo stato (nice copy). 		  	 € 25

KADOSCH : RITUALE.
Roma, La poligrafica Nazionale, 1923.

In-8 p., brossura, pp. 42.
In buono stato di conservazione. 						     € 25



n. 43
KELLER Ludovico

LE BASI SPIRITUALI DELLA MASSONERIA E LA VITA PUBBLICA.
Traduzione italiana dall’originale per cura di Icor. Opera premiata nel concorso indetto 

dalla Massoneria tedesca.
Todi, Atanor, 1915.

In-8 p., brossura editoriale, pp. VIII,(2),169. Prima edizione italiana. Cfr. Simoni,1580 - 
Lattanzi,778: “Si consiglia la lettura di queste Basi spirituali dove ancora una volta l’A. mette in evidenza 
il lato UMANISTICO ed intellettuale del pensiero e dell’azione dei ...”. 
Pagine leggermente ingiallite per la qualità della carta, peraltro ben conservato. € 75

KELLER Ludwig
LE BASI SPIRITUALI DELLA MASSONERIA E LA VITA PUBBLICA.

Traduzione italiana dall’originale per cura di Icor. Con un cenno storico su la Massone-
ria Italiana del prof. Gino Testi.

Roma, Atanor, 1976.

In-16, brossura, pp. 149. 
In buono stato (good copy). 						      € 20

KLOSS Georg
GESCHICHTE DER FREIMAUEREI IN FRANKREICH. Aus achten Urkunden 

dargestellt. (1725-1830). 2 Bande.
Graz, Akademische Druck, 1971.

In-16, 2 volumes, cloth, title on spine, pp. 592; 406. ISBN 3201002976
Facsimile of edition: Darmstadt : G. Jonghaus, 1852-1853
In ottimo stato (nice copy).						       € 49

KNIGHT Christopher, LOMAS Robert.
LA CHIAVE DI HIRAM.
Milano, Mondadori, 1997.

In-8, cartonato editoriale, sovracoperta, pagine 420.
In buono stato di conservazione (good copy).
Gli autori non potevano immaginare che la decisione di indagare le origini della “Libera muratoria” li avrebbe condotti 
a studiare la storia di Gesù Cristo e della Chiesa primitiva di Gerusalemme, e a scoprire che i rituali della massoneria 
contemporanea sono gli stessi utilizzati nelle cerimonie di iniziazione della setta ebraica facente capo a Gesù. I cristiani 
primitivi seppellirono i loro scritti sotto il Tempio di Erode; i papiri di Qumran furono riesumati dai Templari, che fecero 
propri gli insegnamenti in essi. contenuti. Nel libro c’è l’individuazione di alcuni elementi utili per svelare il mistero del 
nascondiglio dei manoscritti di Gesù: un edificio, costruito dai discendenti dei Templari, che è una riproduzione del Tempio 

di Erode. 									         € 10



n. 44
L’ESSENZA DEL SEGRETO MASSONICO.

Roma, [s.n.], 1946.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 23. Pagine leggermente ingiallite per la qualità della 
carta, peraltro ben conservato. 	 					     € 20

L’INIZIAZIONE DELLA DONNA SECONDO IL RITO EGIZIO DI CAGLIO-
STRO.

Convivio, Nardini, 1989.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 128 con illustrazioni in bianco e nero nel testo. 
In buono stato (good copy). 						      € 15

LA CHIESA E LA MASSONERIA.
Messina, Tip. del Progresso, 1890.

In-8 p. (mm. 200x132), brossura editoriale, pp. 145. Lievi fioriture intercalate nel testo, 
peraltro esempl. ben conservato. 						      € 50

LA LEGGENDA DEI SIMBOLI FILOSOFICI, RELIGIOSI E MASSONICI.
Todi, Atanor, 1921.

In-8 p., brossura editoriale, (strappi al dorso, legatura allentata), pp. 254. Buon esemplare.
									         € 40



n. 45

LA MASSONERIA E LE FORME DELLA SOCIABILITA’ NELL’EUROPA DEL 
SETTECENTO.

A cura di Zeffiro Ciuffoletti
Firenze, Il Vieusseux, 1991.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 233, Il Vieusseux numero speciale.
Titolo manoscritto al dorso, in buono stato di conservazione (good copy). 
									         € 20

LA MASSONERIA ESISTE ANCORA?
In “Storia Illustrata”, n. 185 - Aprile 1973.

Milano, Mondadori, 1973.

In-4 p., brossura orig., pp. 146, illustrato a colori e in b.n. In questo numero della rivista 
“Storia Illustrata”, un lungo articolo è dedicato alla Massoneria.
Buon esemplare. 							       € 15

LA MASSONERIA RIVELATA AGLI ITALIANI.
Sala Bolognese, A. Forni, 1979.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 71.
Riproduzione in facsimile dell’edizione: Milano, 1946.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

LAJ Guido
DISCORSO PRONUNCIATO ALL’ASSEMBLEA NAZIONALE MASSONICA 
NELL’ASSUMERE L’UFFICIO DI GRAN MAESTRO DELL’ORDINE, 19 NO-

VEMBRE 1945.
Roma, Quintily, 1945.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 16. Ben conservato. 			   € 20
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LANTOINE A.
JOHN TOLAND 1670-1722.

Un precurseur de la Franc-Maçonnerie. Suivie de la traduction française du ‘Pantheisti-
con’ de John Toland.
Paris, Nourry, 1927.

In-8 p., carton. mod., tit. oro su tassello al dorso, pp. 258. Cfr. Bibliotheca Esoterica, 
2480. Esempl. ben conserv. 						      € 80

LATTANZI Agostino
BIBLIOGRAFIA DELLA MASSONERIA ITALIANA E DI CAGLIOSTRO.

Firenze, Olschki, 1974.

In-8 (cm. 26), brossura, pp. XVI, 457, (3), con illustrazioni in bianco e nero fuori testo. 
Prefazione di Guglielmo Lützenkirchen. Introduzione tecnico-bibliografica di Marcella 
Bonelli. Tracce d’uso e macchie alla brossura. Due minuscole macchie alla penultima 
carta; peraltro, testo in buono stato (text in good condition). 
									         € 20

LE BUREAU INTERNATIONAL DE RELATIONS MAÇONNIQUES.
Aperçu historique 1889-1907. Rapport présenté à la Grande Loge Suisse Alpina le 30 

juin 1907.

Berne, Imprimerie Buchler & Co., 1907.
In-16 gr., brossura editoriale, pp. 48.
In buono stato di conversazione. 						     € 20

LE FORESTIER René
L’OCCULTISME ET LA FRANC-MAÇONNERIE ÉCOSSAISE.

Préface de J. P. Laurant
Milano, Archè, 1987.

In-16 (cm. 18), brossura, titolo al dorso, pp. XV, 320.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15



n. 47

LE FORESTIER René
MACONNERIE FEMININE ET LOGES ACADEMIQUES. OUVRAGE INEDIT 

PUBLIE PAR ANTOINE FAIVRE.
Milano, Arche’, 1979.

In-8 (cm. 20), brossura, titolo al dorso, pp.XI, 252.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

LE ORIGINI DELLA MASSONERIA IN TOSCANA.
Foggia, Bastogi, 1989.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 365.
Storia della Massoneira in Toscana dal 1730 al 1890
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

LE SECOND ORDRE.
Paris, Editions du Palais Royal, 1973.

In-8 p., similpelle editoriale, pp. 495. Ristampa dell’edizione del 1947, pubblicata dalla 
“Société du Grand Armorial de France”. In ottimo stato. 			   € 50

LEMMI Adriano
ADRIANO LEMMI.

Gran Maestro della Nuova Italia (1885-1896). Prefazione di Armando Corona.
Roma, Erasmo, 1985.

In-8 gr., brossura editoriale, pp. XCV,242, con illustrazioni in bianco e nero. Ben con-
servato. 									        € 40



n. 48

LEMMI Adriano
DISCORSI DEL GRAN MAESTRO ADRIANO LEMMI PRONUNZIATI NEI 
RICEVIMENTI MASSONICI DI LIVORNO, GENOVA, TORINO, MILANO, 

VENEZIA E BOLOGNA.
Sala Bolognese, A. Forni, 1980.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 56.
Ripr. facs. dell’ed.: Roma : G. Civelli, 1892
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

LEMMI Adriano
UN’AMICIZIA MASSONICA : CARTEGGIO LEMMI - CARDUCCI CON DO-

CUMENTI INEDITI.
Premessa di Sergio Rosso

Foggia, Bastogi, 1991.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 167.
In testa al front.: Per iniziativa della R. L. Adriano Lemmi n. 864 all’Oriente di Torino.
Pubblicato con: La risposta della massoneria alla ‘Rerum novarum’ di Aldo Mola
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

LENNHOFF Eugen
IL LIBERO MURATORE.

Traduzione di Paolo Goldschmied
Foggia, Bastogi, 1981.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 329.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30

LENNHOFF Eugene
THE FREEMASONS.

The history, nature, development and secret of the royal art. 
Translated by Einar Frame. 

London, Methuen & Co. Ltd., 1934.

In-8 p. (mm. 215x140), tela editoriale, pp. XIV, 375, con 15 ill. nel testo e 63 tavv. in 
bianco e nero fuori testo. Prima edizione. “Originally published in German under the 
title ‘Die Freimaurer’”. Ben conservato. 					     € 80
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LENZI Ugo
AI LIBERI MURATORI D’ITALIA.

Discorso pronunciato all’Assemblea generale nell’assumere la grande maestranza dell’or-
dine.

Roma, EDINAC, 1949.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 28, con 1 ritratto fotograf. in b.n. dell’A. Ben conserva-
to. 									         € 20

LENZI Ugo
COMMEMORAZIONE DI GIOSUÉ CARDUCCI A PIETRASANTA NEL 27 

LUGLIO 1952.
Bologna, Tip. Azzoguidi, 1952.

In-8 p., brossura, pp. 27.
In buono stato di conservazione. 						     € 15

LENZI Ugo
COMMEMORAZIONE POPOLARE DEL PRIMO CENTENARIO DELL’8 

AGOSTO 1848 E PER IL PRIMO CENTENARIO DELL’ASSEDIO DI BOLO-
GNA 8-16 MAGGIO 1849.

(Pubblicazioni Postume).
Bologna, Tip. Azzoguidi, 1955.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 57. A cura della Massoneria dell’Emilia e della Romagna. 
Pagine leggermente ingiallite per la qualità della carta, peraltro ben conservato. 
									         € 20

LENZI Ugo
RIUNIONE MASSONICA LOMBARDA. (MILANO, 16 GIUGNO 1949).

Il discorso del Gran Maestro Lenzi.
Roma, LEDA, 1950.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 27. Ben conservato. 			   € 20



n. 50
LENZI Ugo

RIVENDICHIAMO IL XX SETTEMBRE.
Discorso ai Cittadini di Roma pronunciato dal Gran Maestro della Massoneria Italiana, 

Avv. Ugo Lenzi, al Teatro Adriano il 18 settembre 1949.
Roma, L. E. D. A., 1949.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 23. Ben conservato. 			   € 20

LEONE XIII
DELLA SETTA DEI MASSONI.
Torino, Tipografia Salesiana, 1884.

In-8 gr., brossura (piccola macchia al frontespizio), pp. 22.
In buono stato di conservazione. 						     € 30

LEONI Lionello
UTOPIA E DINTORNI E MASSONERIA.

Prefazione di Paolo V. Gastaldi ; in appendice: Utopie illusorie, utopie realistiche, an-
tiutopie

Milano, Krypton, 2005.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. VI, 213; XXV,47
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

LEPPER John Heron
LES SOCIÉTÉS SECRÈTES DE L’ANTIQUITÉ A NOS JOURS.

Traduit et annoté par Adrien F. Vochelle
Paris, Payot, 1936.

In-8 p., brossura illustrata, pp. 316. In buono stato di conservazione. 
									         € 25



n. 51
LESSING Gotthold Ephraim

ERNST E FALK. DIALOGHI MASSONICI.
Bibliotechina massonica - III.

Roma, Edinac, 1948.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 57, con 1 ritratto in bianco e nero dell’A. (1729-1781). 
Ben conservato. 								       € 20

LICCHIELLO, LEONI, GHEZZI, MOROSELLO
DIALOGHI MASSONICI.

S.l., Krypton, 2003.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 114.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

LISTA Augusto
LE BASI SPIRITUALI DELLA MASSONERIA UNIVERSALE : PHILOSOPHIA 

HERMETICA.
Roma, ANKH, 1946.

In-8, brossura editoriale, pp. 61.
In buono stato di conservazione. 						     € 60

LISTE OFFICIELLE DES DIGNITAIRES DE LA FRANC-MAÇONNERIE 
(GRANDE LOGE DE FRANCE).

Clermont-Ferrand, s.e., 1941.

In-8 p., cartonato coevo, pp. 109.
Buono stato di conservazione. 						      € 40



n. 52

LUPI Lucio
MASSONERIA TRADITA.

Roma, Antiqua, 1980.

In-8 (cm. 24), tela editoriale, titolo oro al dorso, pp. 427.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 45

LUSOL (V. A.)
L’ETA’ MASSONICA.

Milano, Mondadori, 1944.

In-16 gr., brossura, pp. 225. Cfr. Simoni,1776.
In buono stato. 	 							       € 20

MACKEY Albert G.
A LEXICON OF FREEMASONRY.

Containing a definition of all its communicable terms, notices of its history, traditions 
and antiquities, and an account of the rites and mysteries of the ancient world. Seventh 

edition revised.
London, Charles Griffin and company, 1883.

In-8 p. (mm. 210x142), tela editoriale (lievi abrasioni al dorso), titolo oro al dorso, pp. 
(8),490,32,(2). “With appendix containing an account of the Degrees revived, or more 
recently added to the craft, and a series of articles especially adapted to English Freema-
sonry”. Cerniere interne leggermente allentate; timbro di appartenenza privata, altrimenti 
esempl. ben conservato. 							       € 80

MAESTRI ELETTI DEI 9 : RITUALE.
S.l., s.n., 1919.

In-8 p., brossura, pp. 17.
In buono stato di conservazione. 						     € 20
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MAISTRE (DE) Joseph
LA FRANC-MACONNERIE.

Memoire inédit au Duc de Brunswick (1782). Publié avec une introduction par Emile 
Dermenghem.

Paris, Rieder, 1925.

In-16 gr. (mm. 180x115), brossura editoriale, pp. 125. Prima edizione. Cfr. Benimeli, p. 
46 e 181: “interessante memoria”. Pagine leggermente ingiallite per la qualità della carta, 
altrimenti ben conservato. 						      € 30

MAITRÈ Leonce
UNE LOGE MACONNIQUE AU 18 SIECLE EN BRETAGNE.

Paris, Ed. de L’Humanitè Nouvelle, 1903.

In-8 gr., brossura, pp. 21.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

MANELLI Carlo
LA MASSONERIA A BOLOGNA DAL 12. AL 20. SECOLO.

Bologna, Analisi, 1986.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 230, con illustrazioni in bianco e nero nel testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

MANIFESTO DEI SUPERIORI INCOGNITI DELL’ORDINE AI MEMBRI DI 
OGNI GRADO E SISTEMA SEGRETO.

(Finis Massoneriae). Traduzione integrale e chiarimenti.
Italia (Casale), (Barattimi), 1924.

In-16, brossura (lieve mancanza al dorso), pp. 46. Cfr. Lattanzi, 877. Tirat. di soli 81 
esempl. num. Il ns., 64, è ben conserv., con ex libris. 			   € 40
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MANUALE DEL FRATELLO MAESTRO LIBERO MURATORE. TERZO GRA-
DO SIMBOLICO DEL RITO SCOZZESE ANTICO ED ACCETTATO PER LA 

GIURISDIZIONE D’ITALIA E SUE COLONIE.
s.l., s.e., 1986.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 73. Ristampa anastatica dell’edizione del 1945 (Napoli, 
edizioni del centro studi sociali). Ben conservato. 				    € 20

MANUALI Angelo (a cura di).
DISCORSI MASSONICI DI GRANDI MAESTRI, VOLUME 1: UGO LENZI.

Foggia, Bastogi, 1995.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 86, ISBN 88-86452-36-5.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

MARGIOTTA Domenico
FRANCESCO CRISPI.

Son oeuvre nefaste.
Grenoble / Paris, H. Falque / Victorion libraire, 1896.

In-8 p. (mm. 207x133), brossura editoriale (spacchi al dorso, mancanze), pp. XVI,253, 
con 1 tavola fuori testo in bianco e nero. Pagine ingiallite per la qualità della carta e alc. 
fioriture, ma complessivam. testo ben conservato. 				    € 40

MARSAUDON Yves
DE L’INITIATION MACONNIQUE A L’ORTHODOXIE CHRETIENNE.

Paris, Dervy, 1965.

In-8 p., brossura orig., pp. 256. Nell’opera: “La pensée Maçonnique (de l’ésotérique et 
de l’exotérique. Les philosophies de l’Inde et de la Chine...) Vers l’Orthodoxie (Byzance. 
Alexandre I et la Baronne de Kruedener. Vatican II à l’orée de la III session: perspectives 
conciliaires) - ‘Retour’ à l’Orthodoxie (l’Eglise Orthodoxe dans le monde, en France et 
en URSS. Vatican II - III session: désillusion). Ben conservato. 		  € 30



n. 55

MARTIN G.
LA FRANC-MACONNERIE FRANCAISE.

Et la préparation de la revolution. Préface de P. Sagnac.
Paris, Presses Univers., 1926.

In-16 gr., brossura editoriale, pp. XIX,306. Pagine leggermente ingiallite per la qualità 
della carta, peraltro ben conservato. Intonso.				     € 20

MARTIN, Gaston
LA FRANC-MAÇONNERIE ET LA PRÉPARATION DE LA RÉVOLUTION DE 

1789
Toulouse, Charles Falandry, 1925.

In-8 p., brossura, pp. 35.
Buono stato di conservazione. 						      € 25

MARUZZI Pericle (a cura di)
IL VANGELO DI CAGLIOSTRO.

Il Gran Cofto. Traduzione letterale dal testo latino, preceduta da uno Studio stori-
co-critico e da una bibliografia.

Roma, Atanor, S.d. (1993).

In-8 (cm. 20), brossura illustrata, pp. 216, (2). Ristampa anastatica. Firma d’appartenenza. 
Minime tracce d’uso ai piatti; peraltro, volume in buono stato di conservazione (good 
copy). 									         € 30

MARUZZI Pericle (introduzione di)
IL VANGELO DI CAGLIOSTRO, IL GRAN COFTO.

Catania, Brancato, 1991.

In-8 (cm. 21.10), brossura illustrata, pp. 143, (3). Traduzione letterale dal testo latino, 
preceduta da uno studio storico-critico e da una bibliografia di Pericle Maruzzi su la vita 
del conte Alessandro Cagliostro e sui Liberi Muratori e le Fratellanze segrete, specialmente 
in Italia, nel secolo XVIII. Allo stato di nuovo (brand new copy). 		  € 10
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MARUZZI Pericle
IL LIBRO MURATORIO, OVVERO I CATECHISMI DELLA CORPORAZIONE 

DI MESTIERE.
Roma, Atanor, 1990.

In-8 (cm. 23), cartonato editoriale, titolo al dorso, pp. 289, con illustrazioni in bianco e 
nero, ISBN 88-7169-035-4.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30

MARUZZI Pericle
LA STRETTA OSSERVANZA TEMPLARE E IL REGIME SCOZZESE RETTIFI-

CATO IN ITALIA NEL SECOLO XVIII (18).
Roma, Atanor, 1990.

In-8 (cm. 25), cartonato editoriale, sovracoperta, pp. (10), 355, (1), con una illustrazione 
in bianco e nero nel testo. 
Ristampa dell’opera: “Notizie e documenti sui Liberi Muratori in Torino nel secolo XVIII”. 
Torino, 1928.
In buono stato di conservazione. 						     € 25

MASSONERIA E LETTERATURA : CONVEGNO DI PUGNOCHIUSO, 1986.
Attraverso poeti e scrittori italiani.

Foggia, Bastogi, 1987.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 257, con 6 tavole fuori testo in bianco e nero.
A cura di Aldo A. Mola
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 25

MASSONERIA E MUSICA.
Convegno Internazionale di Studi. Palermo, 8-10 Novembre 1985. Centro per la storia 

della massoneria. Collegio circoscrizionale dei Maestri Venerabili della Sicilia.
Roma, Erasmo, 1988.

In-8, brossura editoriale, pp. 179. Ben conservato. 				   € 20
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MAURIZI-MONTALDINI G. F. A.
IL MISTERO DELLA SCIENZA MASSONICA SVELATO AL POPOLO.

Milano, Tip. Arciv. ditta Boniardi-Pogliani di G. Giovanola e C., 1892.

In-8 p. (mm. 210x135), cartonato muto mod., conserv. cop. orig., pp. 80. Pagine legger-
mente ingiallite per la qualità della carta, altrimenti esempl. ben conservato. Intonso. 	
									         € 60

MAZZOCCHI Antonella
LA MASSONERIA NELLA STAMPA ITALIANA DEGLI ANNI ‘80.

Firenze, A. Pontecorboli, 1994.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 296, ISBN 88-85207-28-6.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

MELLOR Alec
I NOSTRI FRATELLI SEPARATI - I LIBERI MURATORI.

Milano, Bolla, 1963.

In-8, brossura con sovracoperta raffigurante simboli massonici, pp. 329. Interessante storia 
della Massoneria. In ottimo stato (fine copy). 				    € 10

MELLOR Alec
LES MYTHES MAÇONNIQUES (COLLECTION “AUX CONFINS DE LA 

SCIENCE”)
Paris, Payot, 1974.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 213.
In buono stato (good copy). 						      € 15
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MOLA Aldo A. (A cura di)
LA MASSONERIA NELLA STORIA D’ITALIA.

Testi di J.A. Ferrrer Benimeli, G. Caprile, A. Comba, F. Della Peruta, C. Francovich, A. 
A. Mola. Con una nota del Gran Maestro Ennio Battelli.

Roma, Atanor, 1980.

In-8 (cm. 21.50), brossura editoriale illustrata (titolo a dorso scritto a penna), pp. 157, 
(3), con illustrazioni a colori e in bianco e nero nel testo. In buono stato (good copy). 
									         € 20

MOLA Aldo Alessandro
IL GRANDE ORIENTE D’ITALIA DELL’ESILIO (1930-1938).

Prefazione di Armando Corona, Gran Maestro della Massoneria Italiana.
Roma, Erasmo, 1983.

In-8 gr., brossura editoriale, pp. 64, con illustrazioni in bianco e nero. Ben conservato. 	
									         € 20

MORAMARCO Michele (A cura di)
250 ANNI DI MASSONERIA IN ITALIA, 1732-1983. CONVEGNO DI FIREN-

ZE.
Seconda edizione

Foggia, Bastogi, 1985.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 301, con illustrazioni in bianco e nero.
Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 1983.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

MORI Giovanni
LA MISSIONE PERMANENTE DEL RITO SCOZZESE ANTICO ED ACCET-

TATO E LA SUA FUNZIONE ATTUALE IN ITALIA.
Discorso del Sovrano Gran Commendatore Giovanni Mori al Concistoro Nazionale, 

Seconda Edizione.
Roma, (Tipografia G. Bardi), 1950.

In-16 gr., brossura editoriale, illustrata dal Sigillo del Primo Supremo Consiglio d’Italia, 
riprodotto anche al frontespizio, pp. 66. Ben conservato. 			   € 20
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NAPOLI MASSONICA NEL SETTECENTO : DALLE ORIGINI AL 1789.
Ravenna, Longo, 1980.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 126.
In buono stato di conservazione (good copy).				     € 15

NASI Carlo.
LA MASSONERIA IN TRIBUNALE (CON DOCUMENTI) : ARRINGA 

DELL’AVV. CARLO NASI NEL PROCESSO INTENTATO DAL CAV. BERNAR-
DINO BALSARI, ELEM. DELLA R. UGO FOSCOLO DI NOVARA CONTRO IL 

PERIODICO LA PROVINCIA NOVARESE, 6-7-9-10 MARZO 1896.
Novara, Tipografia operaia, 1896.

In-16 (mm. 155x110), brossura (piccoli strappi, dorso ingiallito), titolo manoscritto al 
dorso, pp. 78, 1 tavola fuori testo in bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 80

NATHAN Ernesto
DISCORSO INAUGURALE NELLA ASSEMBLEA GENERALE DELLE LOGGIE 

IL 26 NOVEMBRE 1917.
Roma, Officina tip. Bodoni di G. Bolognesi, 1917.

In-16 (cm. 15), brossura, titolo al dorso, pp. 12
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

NATHAN Ernesto
LA MASSONERIA, LA GUERRA E I LORO FINI : DISCORSO TENUTO AL 

TEATRO COSTANZI DI ROMA IL 21 APRILE 1918.
Milano, Società editrice Dante Alighieri, 1918.

In-16 p., brossura editoriale, pp. 32.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15
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NATHAN Ernesto
ROMA E IL 20 SETTEMBRE. 
Conferenza di Ernesto Nathan.
Roma, Stab. Tip. Civelli, 1902.

In-8 p., brossura, pp. 20.
In buono stato di conservazione. 						     € 20

NAUDON Paul
HIRAM ET LE MINOTAURE. ACTUALITE DE LA TRADITION ET DE L’INI-

TIATION MACONNIQUE.
Guy Trédaniel, 1990.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 132. 					     € 10

NAUDON Paul
HISTOIRE, RITUELS ET TUILEUR DES HAUTS GRADES MAÇONNIQUES : 

LE RITE ÉCOSSAIS ANCIEN ET ACCEPTÉ.
3e édition rev. et mise à jour.

Paris, Dervy livres, 1984.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 503, ISBN 2850760862.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

NAUDON Paul
LA FRAN-MACONNERIE ET LE DIVIN.

Paris, Dervy livres, 1960.

In-8 (cm. 23), brossura, titolo al dorso, pp. 176.
Intonso, in buono stato di conservazione (good copy). 			   € 15
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NAUDON Paul
LA TRADITION ET LA CONNAISANCE PRIMORDIALE DANS LA SPIRI-

TUALITÉ DE L’OCCIDENT : LES SILÈNES DE RABELAIS.
Paris, Dervy livres, 1973.

In-8 (cm. 23), brossura, titolo al dorso, pp. 279.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

NAUDON Paul
LES LOGES DE SAINT-JEAN ET LA PHILOSOPHIE ÉSOTÉRIQUE DE LA 

CONNAISSANCE.
Paris, Dervy livres, 1984.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 212.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

NAUDON Paul
SUR LE CHEMIN D’HIRAM.

Paris, Dervy livres, 1983. 

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 211.
In buono stato (good copy). 						      € 10

NEFONTAINE Luc ; SCHREIBER Jean-Philippe
JUDAISME ET FRANC-MACONNERIE: HISTOIRE D’UNE FRATERNITE.

Paris, Albin Michel, 2000.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso. 	 				    € 15
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NEGRIER Patrick
LES SYMBOLES MAÇONNIQUES D’APRÈS LEURS SOURCES.

Paris, Teletes, 1991. 

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 266.	 				     € 20

NICOULLAUD C.
L’INITIATION MACONNIQUE.

L’initiation dans les sociétés secrètes. Préface de M. l’Abbé Jouin. Deuxième édition.
Paris, Perrin, 1914.

In-16 gr., brossura editoriale (con manc.), pp. 306. Cfr. Bibliotheca Esoterica, 3248. Testo 
ben conservato, parzialmente intonso. Con ex libris. 			   € 30

NICOULLAUD Charles
L’INITIATION MAÇONNIQUE.

Préface de L’Abbé Jouin. L’initiation dans les Sociétés Secrètes.
Paris, Perrin et C.ie, 1913.

In-16 gr., brossura editoriale, pp. XVII, 306. Ben conservato. 		  € 30

NOVARINO Marco - BARBIERO Matteo
MASSONI DEL CANAVESE. PRESENZA E PRESENZE IN PIEMONTE E IN 

ITALIA.
Priuli & Verlucca, 2005.

In-8, tela editoriale, titolo al dorso, sovracoperta, pp. 231.
Allo stato di nuovo (brand new copy). 					     € 15



n. 63

NULLI Siro Attilio
GIORDANO BRUNO E LA CRITICA CATTOLICA. 

Conferenza tenuta il 19 Febbraio 1951 al Cinema Mignon di Milano.
Milano, Associazione Libero pensiero “Giordano Bruno”, 1951.

In-8 (mm. 240x170), brossura editoriale, pp. 15. Ben conservato. 		  € 10

NUOVA ENCICLOPEDIA MASSONICA. Volume 1.
Reggio Emilia, CESAS, 1989.

In-4 (cm. 31), cartonato editoriale, titolo oro al dorso, pp. XV, 582 con illustrazioni in 
bianco e nero e a colori.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 50

NUOVA ENCICLOPEDIA MASSONICA. Volume 2.
Reggio Emilia, CESAS, 1989.

In-4 (cm. 31), cartonato editoriale, titolo oro al dorso, pp. XV, 622 con illustrazioni in 
bianco e nero e a colori.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 50

OBERHEIDE Jens
LOGENGLASER. DIE GLASERSAMMLUNG BODO NAHRER IM RAHMEN 

EINER KULTURHISTORISCHEN BETRACHTUNG DER ENTSTEHUNG 
UND ENTWICKLUNG VON TRINK- UND TAFELSITTEN

Fotos von Joachim Weber
Graz, Akademische Druck, 1983.

In-4 (cm. 29), editorial binding, pp. 72 with 90 illustration in colour and black and white 
of glasses with Freemason symbols.
In ottimo stato (nice copy). 						      € 59



n. 64

OFENBACH, Hans
BRIEFMARKEN ERZAHLEN FREIMAURERGESCHICHTE.

Bauhutten Verlag, 1986

In-8 (cm. 23), publisher binding, pp. 396 with colour illustrations.
In buono stato (good copy). 						      € 29

OMODEO Adolfo
UN REAZIONARIO.
Il Conte J. De Maistre.

Bari, Laterza, 1939.

In-8 p. (mm. 203x130), brossura editoriale, pp. 212. Volume n. 329 della collana “Bi-
blioteca di Cultura Moderna”. Ben conservato. 				    € 20

ONORANZE AL GRAN MAESTRO DELLA MASSONERIA UGO LENZI. 
Firenze, 15-16 Novembre 1952.

Firenze, Tip. B. Coppini e C., 1953.

In-8, brossura, pp. 53.
In buono stato di conservazione. 						     € 20

OSTUZZI Attilio
LA MASSONERIA D’OGGI.

(Note ad un suo catechismo clandestino).
Alba, Pia Società San Paolo, 1941.

In-16 gr., brossura, pp. 244.
In buono stato di conservazione. 						     € 20



n. 65

PALMIRANI Remo
EX LIBRIS MASSONICI.

S. l., La Damar, 2003.

In-8 (cm. 29.80), brossura illustrata, con alette, pp. 111, (1), con illustrazioni in bianco 
e nero ed a colori nel testo. Apparato in italiano ed Inglese. Text in English. 
Rara pubblicazione.
In ottimo stato (nice copy).						       € 80

PANAINO A. (cura)
SULLA SOGLIA DEL SACRO. ESOTERISMO E INIZIAZIONE NELLE GRAN-

DI RELIGIONI E NELLA TRADIZIONE MASSONICA.
Mimesis, 2002.

In-8, brossura, pagine 248.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

PAPILLAUD Adrien
LA MORT DU PRINCE IMPERIAL.

Lettre de M. Le Baron Tristan Lambert. Les crimes maçonniques. Deuxième édition. 
Paris, Savine, 1891.

In-16 gr. (mm. 184x119), brossura editoriale (spacchi al dorso; tracce d’uso), pp. 273, con 
1 tavola fuori testo in bianco e nero. Alc. lievi fioriture, altrimenti testo ben conservato, 
con ex libris. 								        € 40

PAPUS
CIÒ CHE DEVE SAPERE UN MAESTRO MASSONE.

Con introduzione di Ubaldo Triaca
Roma, Atanor, 1981.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 126.
Ristampa dell’edizione del 1953.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15



n. 66

PAPUS
CIO’ CHE DEVE SAPERE UN MAESTRO MASSONE.

Catania, Brancato, 1988.

In-8 (cm. 21.20), brossura editoriale illustrata, pp. 122, (2). Rare macchie puntiformi, 
editoriali, al verso dei piatti; peraltro, volume in buono stato di conservazione (good 
copy). 									         € 10

PASLEAU Pierre P.
DES TEMPLIERS AUX FRANCS MACONS. LA FILIATION SPIRITUELLE.

Paris, Tredaniel, 1990.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 265.
In buono stato (good copy). 						      € 20

PATRUCCO Carlo Evasio
DOCUMENTI SU GARIBALDI E LA MASSONERIA NELL’ULTIMO PERIO-

DO DEL RISORGIMENTO ITALIANO.
Sala Bolognese, A. Forni, 1986.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 92.
Riproduzione facsimile dell’edizione originale: Alessandria, 1914.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

PERRELET Bernard
LE BUREAU INTERNATIONAL DE RELATIONS MAÇONNIQUES.

Organisation - But activité.
Berne, Imprimerie Buchler, s.d. (1910 ca.).

In-16 gr., brossura editoriale, pp. 32.
In buono stato di conservazione, con ex libris. 				    € 30



n. 67

POLI Ugo
MASSONERIA INIZIATICA : LA VIA SCOZZESE.

Prefazione di Aldo A. Mola
Roma, Atanor, 1981.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 151, con illustrazioni in bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

POLO FRIZ Luigi
FRANCESCO DE LUCA : RIVOLUZIONARIO, DEPUTATO, GRAN MAESTRO 

DELLA MASSONERIA.
Cosenza, Edizioni Brenner, 2003.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 254, con illustrazioni in bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30

POLO FRIZ Luigi
LA MASSONERIA ITALIANA NEL DECENNIO POST UNITARIO : LODOVI-

CO FRAPOLLI.
Milano, F. Angeli, 1998.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 368.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

PONTEVIA Achille
CATTOLICESIMO E MASSONERIA.

Considerazioni umane.
Roma, Atanor, 1977.

In-8 (cm. 21.50), brossura illustrata, pp. 238, (2). Minime, ininfluenti tracce d’uso ai 
tagli. Peraltro, volume in ottimo stato (nice copy). 				   € 15



n. 68

PREZIOSI Giovanni
GIUDAISMO - BOLSCEVISMO PLUTOCRAZIA MASSONERIA.

Weiblingen, Hohenstaufen, s.d. (1990 ca.)

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 453.
Ristampa dell’edizione originale.
In buono stato (good copy).						      € 20

PREZIOSI Giovanni
GIUDAISMO BOLSCEVISMO PLUTOCRAZIA MASSONERIA.

Milano, Mondadori, 1943.

In-16 gr., brossura editoriale (leggerm. allentata), sovracoperta (lievi mancanze), pp. 454. 
Pagine leggermente ingiallite per la qualità della carta, peraltro ben conservato. 		
									         € 30

PROGRAMMA MASSONICO ADOTTATO DALLA MAS. ITAL. RICOSTITUI-
TA.

Presentato al G. O. I. nella seduta dell’anno della V. L. 5819 dal g. segr. d. l.
s.l., s.e., 1863.

In-8 p. (mm. 218x142), brossura editoriale (alcune mancanze, strappo al dorso), pp. 8.
Ben conservato. 								       € 40

PRUNETI Luigi
LA SINAGOGA DI SATANA : STORIA DELL’ANTIMASSONERIA, 1725-2002.

Bari, G. Laterza, 2002.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 334, con illustrazioni in bianco e nero e a 
colori, ISBN 88-8231-191-0.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30



n. 69

QUADERNI DI SIMBOLOGIA MURATORIA.
S.l., s.n., 1970 (circa.).

In-8 gr., brossura illustrata, pp. 139, testo dattiloscritto, con illustrazioni in bianco e nero.
In buono stato di conservazione. 						     € 20

QUETO Enrico
CENNI IMPORTANTI SULL’ORIGINE E SCOPO DELLA MASSONERIA.

Sala Bolognese, A. Forni, 1986.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 81.
Riproduzione in facsimile dell’ed.: Genova, Tip. del Commercio, 1869.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

QUOIDBACH T.
LA CONSPIRATION MAÇONNIQUE.

Les loges: doctrines subversives. Action révolutionnaire.
Bruxelles/Paris/Rome, Action Catholique / Lecoffre, Gabalda & Cie / Desclée & Cie, 

1912.

In-16 gr., brossura editoriale, pp. 55. Esemplare fiorito. 	 		  € 50

R. L. PISACANE DI PONZA HOD N. 160 ALL’ORIENTE DI ROMA. PEL SET-
TANTESIMO DALLA FONDAZIONE.

Roma, Grande Oriente d’Italia, 2001.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 134.
In buono stato (good copy). 						      € 20



n. 70

RAGON Jean Marie
I MISTERI ANTICHI E LA MESSA.

Prefazione di C. Gentile.
Foggia, Bastogi, 1981.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 176
Collezione Altair ; 3
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

RAGON Jean Marie
MASSONERIA OCCULTA ED INIZIAZIONE ERMETICA.

Traduzione integrale dall’originale a cura di Ercole Alvi ; con introduzione e note ag-
giuntive di Gino Testi e 17 illustrazioni fuori testo

Roma, Atanor, 1972.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 162.
In buono stato di conservazione (good copy).
Disponibile anche il reprint dell’edizione del 1948. 			   € 20

RAVENSCROFT William
THE COMACINES : THEIR PREDECESSORS AND THEIR SUCCESSORS.

London, Elliot Stock, 1910.

In-16 (cm. 20), tutta tela editoriale, titolo al dorso, pp. XII, 80 p. con illustrazioni in 
bianco e nero nel testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 50

RAYNAUD DE LA FERRIERE Serge (A.G.D.G.A.D.U.)
IL LIBRO NERO DELLA FRAMASSONERIA.

Milano-Lugano, Grande Fraternità Universale-Tarantola-Arti grafiche già Veladini, S.d. 
(1960 ca.)

In-8 (cm. 21.70), tela editoriale, sovracoperta editoriale trasparente, pp. 334, (2), con 
illustrazioni in bianco e nero nel testo. In ottimo stato (nice copy). 		  € 15
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REBOLD Emmanuel
HISTOIRE GÉNÉRALE DE LA FRANC-MACONNERIE BASÉE SUR SES AN-
CIENS DOCUMENTS ET LES MONUMENTS, ÉLEVÉS PAR ELLE, DEPUIS 

SA FONDATION EN L’AN 715 AV. J.C. JUSQU’EN 1850.
Tiquetonne Editions, 1989.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 336.
Reprint en fac-similé de l’édition de 1851 chez A. Franck
In buono stato (good copy). 						      € 15

REGHINI Arturo
CONSIDERAZIONI SUL RITUALE DELL’APPRENDISTA LIBERO MURATO-

RE E NOTERELLE INIZIATICHE...
Con una nota sulla vita e l’attività massonica dell’autore di Giulio Parise.

Napoli, Edizioni di studi iniziatici, s.d. (1946 ca.)

In-8 (cm. 23), brossura, titolo al dorso, pp. 92.
Reprint dell’edizione del 1940 (?!)
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

REGHINI Arturo
I NUMERI SACRI NELLA TRADIZIONE PITAGORICA MASSONICA.

Roma, Ignis, 1947.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso (lieve mancanza), pp. 155, con illustrazioni in 
bianco e nero.
Esemplare postillato a matita in più pagine, e con un biglietto a firma Maestro Venerabile 
Sergio Papeschi.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 25

REGHINI Arturo
LA TRADIZIONE PITAGORICA MASSONICA.

La Spezia, F.lli Melita, 1988.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 287, ISBN 884039155, (errato)Err.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10



n. 72
REGHINI Arturo

LE PAROLE SACRE E DI PASSO DEI PRIMI TRE GRADI ED IL MASSIMO 
MISTERO MASSONICO.
Studio critico ed iniziatico.

Roma, Atanor, s.d. (1980 ca.)

In-16 (cm. 19.50), brossura, titolo al dorso, pp. VII, (5), 229, (3), con illustrazioni (piccoli 
disegni, lettere dell’alfabeto ebraico e geroglifici) in bianco e nero nel testo. Nell’opera: 
“Un’analisi filologica. Le parole sacre del primo e secondo grado. La parola sacra del ter-
zo grado. Le parole di passo. La resurrezione iniziatica e quella cerimoniale. Appendice: 
Massoneria e Cristianesimo”.
Ristampa dell’edizione originale del 1922, in buono stato. 			   € 20

REGHINI Arturo
PAGANESIMO, PITAGORISMO, MASSONERIA.

A cura dell’Associazione Pitagorica
Furnari, Mantinea, 1986.

In-8 (cm. 23), brossura, titolo al dorso, pp. XVI, 177, con 1 ritratto fuori resto.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30

REGHINI Arturo
PER LA RESTITUZIONE DELLA GEOMETRIA PITAGORICA E DEI NUME-

RI PITAGORICI ALLA LORO FORMA PRIMITIVA.
Roma, Atanor, 1978.

In-8 p., brossura, titolo al dorso, pp. 145; XIV,39
In buono stato (good copy). 						      € 20

REGHINI Arturo
PER LA RESTITUZIONE DELLA GEOMETRIA PITAGORICA.

Ignis, s.d. (1980 ca.)

In-8 p., brossura, titolo al dorso, pp. 145
Reprint dell’edizione del 1935
In buono stato (good copy). 						      € 20
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RELAZIONE DEL CONVEGNO REGIONALE VENETO PROMOSSO DALLA 
R. L. REGIONALE DEL VENETO : VENEZIA 20 LUGLIO 1913 : SEGUITO DA 

UNA APPENDICE SU ‘LA DONNA E LA MASSONERIA’.
Roma, Coop. Tip. Italiana, 1914.

In-16 (cm. 20), brossura, titolo al dorso, pp. 65.
In testa al frontespizio: Biblioteca della Gran Loggia di Rito Simbolico Italiano
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30

RICCOMINI Franco
PRATO E LA MASSONERIA 1870-1923.

Roma, Atanor, 1988.

In-8 (cm. 21), brossura editoriale illustrata, con alette, pp. 139, (3), con illustrazioni in 
bianco e nero nel testo. 
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

RIFLESSIONI MURATORIE.
Massoneria Italiana, Grande oriente d’Italia, 1990.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 94.
In buono stato (good copy). 						      € 20

RISALITI Renato
LICIO GELLI A CARTE SCOPERTE.

Firenze, F. Brancato, 1991.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 169, con illustrazioni in bianco e nero e a 
colori.
Prima edizione.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20
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RITO SCOZZESE A.A. 
IERI OGGI DOMANI. 

Atti del convegno del R.S.A.A. tenutosi in Milano nei giorni 7-8 maggio 1988.
S.l., R.S.A.A. Ispettorato lombardo, 1988.

In-8 p., brossura editoriale, pp. 79.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

RITUALE PEL PRIMO GRADO SIMBOLICO DI APPRENDISTA LIBERO 
MURATORE.

Rito Italiano Simbolico.
Serenissima Gran Loggia Nazionale, s.d. (1930 circa).

In-16, brossura, pp. 22. In buono stato (good copy). 			   € 10

RITUALE PEL SECONDO GRADO SIMBOLICO DI COMPAGNO LIBERO 
MURATORE.

Rito Italiano Simbolico.
Serenissima Gran Loggia Nazionale, s.d. (1930 circa).

In-16, brossura, pp. 6. In buono stato (good copy). 			   € 10

RITUALE PER IL MAESTRO SEGRETO (IV GRADO).
Roma, s.e., 1945.

In-8 p., brossura, pp. 8.
Buono stato di conservazione. 						      € 20



n. 75

RITUALI DEI GRADI SIMBOLICI DELLA MASSONERIA DI MEMPHIS E 
MISRAIM.

Foggia, Bastogi, 1981.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 208.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

RIVISTA MASSONICA ANNO LXIX.
Fascicoli ad uscita mensile.

Roma, Società editrice Erasmo, 1978.

In-8 p., 8 fascicoli (offriamo n.1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8), brossura editoriale (n.8 con piccola 
mancanza), pp. 543. 
In buono stato di conservazione. 					    Cad. 	 € 10

RIVISTA MASSONICA ANNO LXX.
Fascicoli ad uscita mensile.

Roma, Società editrice Erasmo, 1979.

In-8 p., 6 fascicoli (offriamo n. 1, 2, 5, 6, 7, 10), brossura editoriale (N.10 con legatura 
allentata), pp. 607. 
In buono stato di conservazione. 					    Cad. 	 € 10

ROSA-CROCE : RITUALE.
S.l., s.n., 1945.

In-16 gr., brossura, pp. 36.
In buono stato di conservazione. 						     € 20



n. 76

ROUSSE-LACORDAIRE Jerome
ROME ET LES FRANCS-MACONS : HISTOIRE D’UN CONFLIT.

Paris, Berg international, 1996.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 195.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

RYGIER Maria
LA FRANC-MAÇONNERIE ITALIENNE DEVANT LA GUERRE ET DEVANT 

LE FASCISME (PARIS, 1930).
Saggio introduttivo di Aldo A. Mola

Sala Bolognese, A. Forni, 1990.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. XV, 430.
Ripr. dell’ed. Paris, 1930
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

SAINT-GALL Michel
DICTIONNAIRE DES HEBRAISMES ET D’AUTRES TERMES SPECIFIQUES 

D’ORIGINE FRANCAISE, ETRANGERE OU INCONNUE DANS LE RITE 
ECOSSAIS, ANCIEN ET ACCEPTE.

Editions Déméter, 1988. 

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 143.
In buono stato (good copy). 						      € 10

SAUNIER Jean
LES FRANCS-MACONS.

Essai de description d’une société traditionnelle.
Paris, Grasset, 1972.

In-8 (cm. 20.80), brossura illustrata, con alette, pp. 282, (4), con illustrazioni in bianco e 
nero nel testo. Texte en français. Minime abrasioni ai tagli; soprattutto alle punte; peraltro, 
volume in buono stato (good copy). 					     € 10



n. 77

SAUNIER Marco
LA LEGGENDA DEI SIMBOLI.

Filosofici, religiosi e massonici. Tradotta per la prima volta in lingua italiana dalla terza 
edizione originale.

Todi, Atanor, s.d. (1960 ca.)

In-8 (cm. 21.50), brossura editoriale, pp. (4), 254, (2b.). Ristampa anastatica. Nell’opera 
“si fa la storia psicologica del Genere Umano e sono studiati profondamente i Misteri che attorniano la vita 
dell’uomo; e inoltre in essa si discorre della formazione dei Vangeli, si prova che tutte le Religioni, le Fraternità 
d’Iniziati e la Framassoneria hanno un fondo comune, e sono spogliati del loro arcano i rituali, i gradi e tutti 
i Simboli, come il Triangolo, il Punto, Dio, la Trinità, la Sfinge, la Croce, il Paradiso, l’Inferno, la Messa, il 
Talismano, la Comunione, le Stelle; con l’esposizione perfetta dell’Arte Religiosa e del veritiero significato 
della sua simbolica ornamentazione”. In buono stato (good copy).		  € 20

SEDIR
STORIA E DOTTRINA DEI ROSA-CROCE.

Roma, Napoleone, 1971.

In-8 (cm. 21), brossura editoriale illustrata (tracce d’uso), pp. 400, (8), con illustrazioni 
in bianco e nero nel testo. Prima edizione italiana. 
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

SEGRETI DELLA MASSONERIA SVELATI. SENSAZIONALE ARRESTO DI 
UN FUNZIONARIO DEL SECRET SERVICE.

Venezia; Milano, Edizioni “Erre”, 1945.

In-8, brossura (segni d’usura al dorso), pp. 31.
Buono stato di conservazione. 						      € 15

SESSA Luigi
LA QUESTIONE DEI LANDMARKS.

Presentazione di Armando Corona.
Foggia, Bastogi, 1985.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 72.
Collezione Altair 27.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10



n. 78
SIMONI Enrico

BIBLIOGRAFIA DELLA MASSONERIA IN ITALIA.
Foggia, Bastogi, 1992.

In-8 (cm. 24), brossura, pp. 388, (4). Prefazione di Giuliano Di Bernardo. Prime carte 
parzialmente scollate. Tracce d’uso alla brossura; soprattutto alle cuffie ed al piatto poste-
riore; peraltro, testo in buono stato (text in good condition). 		  € 14,90

SPARTACUS
LA MASSONERIA SPIEGATA AL POPOLO.

Milano, Messaggerie italiane, 1950.

In-16 (cm. 19), brossura, pp. 63.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

STATUTI DEL RITO SIMBOLICO ITALIANO.
Roma, Stab. Civelli, 1906.

In-8 p., brossura editoriale (macchie sulla copertina), pp. 45. Statuti formati da 107 
articoli. Testo ben conservato. 						      € 30

STATUTI GENERALI DELLA SOCIETA’ DEI LIBERI MURATORI DI RITO 
SCOZZESE ANTICO E ACCETTATO.

Milano, Giovene, 1949.

In-8, brossura (lievi tracce d’uso), pp. 126. In buono stato (good copy). 	 € 10



n. 79

STEVENSON David
THE ORIGINS OF FREEMASONRY : SCOTLAND’S CENTURY : 1590-1710.

Cambridge etc., Cambridge University Press, 1988.

In-8 (cm. 23), brossura, titolo al dorso, pp. XVII, 246 con 2 tavole fuori testori testo in 
bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

STORIA DELLA MASSONERIA : STUDI E TESTI. 2 Volumi.
Torino, EDI.MA, s.d. (1960 ca.).

In-8 (cm. 21), 2 volumi, brossura, titolo al dorso
Vol. 1: Aldo Alessandro Mola ... [et. al.]
Vol. 2: José A. Ferrer Benimeli ... [et al.].
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

SULLA MASSONERIA.
Enciclica di Leone XIII “Humanum Genus” - 20 Aprile 1884.

Padova, Libreria Editrice Gregoriana, s.d. (1932).

In-16 p., cartonato muto mod., conserv. cop. orig., pp. 27,(5). Pagine leggermente in-
giallite per la qualità della carta, peraltro ben conservato. 			   € 30

TAXIL Léo (JOGAND-PAGES)
Y A-T-IL DES FEMMES DANS LA FRANC-MAÇONNERIE.

Paris, H. Noirot, 1891.

In-8 p. (mm. 213x133), mezza tela coeva (etichetta al dorso), titolo oro al dorso, pp. 
VIII,404, con disegni nel testo. $1Edizione originale$2. Cfr. Caillet,II,5577: “Cet ouvrage 
contient les rituels des Loges et arriére-Loges de Dames, les biographies et les portraits des principales soeurs 
maçonnes de Paris, la nomenclature, ville par ville, des loges de femmes existant actuellement en France. Les 
preuves de l’existence de la maçonnerie féminine et tous les secrets du rite palladique ou spiritisme maçonnique 
luciférien, révélés par la reproduction des rituels du grand-maitre Albert Pike”. 
Pagine leggermente ingiallite per la qualità della carta, peraltro ben conservato. € 90



n. 80

TAXIL Léo
CONFESSIONI DI UN EX LIBERO PENSATORE.

Versione di Antonino Ciardi.
Firenze, Tip. ed. di A. Ciardi, 1888.

In-16 (mm. 190x124), piena tela coeva (tracce di umidità sulla copertina, piccola man-
canza al dorso), titolo in oro al dorso in tassello, intonso, pp. 391.
Pagine lievemente ingiallite per la qualità della carta, altrimenti esemplare in buono stato 
di conservazione (good copy). 						      € 90

TAXIL Leo
LA MASSONERIA AZZURRA.

Pontremoli, Tolozzi, 1979.

In-8 (cm. 24.70), tela editoriale illustrata, pp. (6), VIII, 285, (3), con illustrazioni in 
bianco e nero nel testo. Ristampa dell’edizione genovese del 1888 dell’editore Giovanni 
Fassicomo, tradotta da Luigi Matteucci.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

TAXIL Léo
LA MÉNAGERIE POLITIQUE.

Paris, A. Savine, 1890.

In-16 (mm. 176x110), cartonato coevo (legatura lievemente allentata), pp. V, 318, con 
30 illustrazioni in bianco e nero nel testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 30

TAXIL Leo
LA PIU’ GRANDE MISTIFICAZIONE ANTIMASSONICA.

Roma, Edinac, 1949.

In-16 p. (mm. 165x110), brossura editoriale, pp. 97, (3). Ben conservato. 
									         € 10



n. 81

TORRIGIANI Domizio
DISCORSO ALL’ASSEMBLEA COSTITUENTE DELLA MASSONERIA ITALIA-

NA IL 9 MAGGIO 1920.
Roma, Officina tipografica Bodoni di G. Bolognesi, 1920.

In-8, brossura, pp. 12.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20

TORRIGIANI Domizio
ERNESTO NATHAN.

Parole dette in Palazzo Giustiniani il 9 aprile 1922 primo anniversario della morte. 
Roma, La Poligrafica Nazionale, 1922.

In-8 p. (mm. 210x155), brossura editoriale, pp. 37. In “Aggiunta”: “ERNESTO NA-
THAN e il Congresso massonico di Parigi del giugno 1917”. Ben conservato. 
									         € 40

TOURNIAC Jean
SYMBOLISME MACONNIQUE ET TRADITION CHRETIENNE.

“Un Itinéraire Spirituel d’Israel au Christ?”.
Paris, Dervy livres, 1965.

In-8 (cm. 22.70), brossura illustrata, con alette, pp. 241, (7). Texte en français. Préface 
de Jean Palou. Tracce di polvere ai tagli della brossura; peraltro, volume in buono stato 
di conservazione (good copy). 						      € 10

TRAVEAUX DE LA LOGE NATIONALE DE RECHERCHES VILLARD DE 
HONNECOURT. N. 11.

Villard de Honnecourt, 1985.

In-8 (cm. 24), brossura, pp. 229.
Ben conservato.	 							        € 10



n. 82

TRAVEAUX DE LA LOGE NATIONALE DE RECHERCHES VILLARD DE 
HONNECOURT. N. 12.

Villard de Honnecourt, 1986.

In-8 (cm. 24), brossura, pp. 229.
Ben conservato.								        € 10

TRAVEAUX DE LA LOGE NATIONALE DE RECHERCHES VILLARD DE 
HONNECOURT. N. 13.

Villard de Honnecourt, 1986.

In-8 (cm. 24), brossura, pp. 229.
Ben conservato.	 							       € 10

TRAVEAUX DE LA LOGE NATIONALE DE RECHERCHES VILLARD DE 
HONNECOURT. N. 15.

Villard de Honnecourt, 1987.

In-8 (cm. 24), brossura, pp. 229.
Ben conservato.								         € 10

TRAVEAUX DE LA LOGE NATIONALE DE RECHERCHES VILLARD DE 
HONNECOURT. N. 5.

Villard de Honnecourt, 1982.

In-8 (cm. 24), brossura, pp. 229.
Ben conservato.	 							        € 10



n. 83

TRAVEAUX DE LA LOGE NATIONALE DE RECHERCHES VILLARD DE 
HONNECOURT. N. 8.

Villard de Honnecourt, 1984.

In-8 (cm. 24), brossura, pp. 229.
Ben conservato.								        . € 10

TRAVEAUX DE LA LOGE NATIONALE DE RECHERCHES VILLARD DE 
HONNECOURT. N. 9.

Villard de Honnecourt, 1984.

In-8 (cm. 24), brossura, pp. 2519.
Ben conservato.	  							       € 10

TRENT’ANNI DI MASSONERIA PIEMONTESE NEL G.O.I. 1973-2003.
Collegio circoscrizionale dei maestri venerabili del Piemonte e della Valle d’Aosta, 

2003.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 126, con numerose foto e illustrazioni in bianco e nero.
Sul frontespizio: MassoneriaUniversale. Grande Oriente d’Italia.
In buono stato (good copy). 						      € 20

TRIACA Ubaldo
LE LIVRE DU ROSE-CROIX.

Décoré de deux bois originaux par le Ch. R C + M.E.L.
Paris, 1950.

In-16 gr., brossura editoriale (piccola mancanza all’angolo destro superiore), pp. 191. 
“Origines, développement du Rosicrucianisme. Doctrines Rosicruciennes. Rosicrucia-
nisme et Franc-Maçonnerie. Symboles et docrines du Grade Maçonnique Rosicrucien”. 
Buono stato di conservazione.						      € 50



n. 84

TROISI Luigi
DIZIONARIO MASSONICO : ESOTERISMO, ERMETISMO, RELIGIONI, MI-

TI, SIMBOLI.
Prefazione di Aldo A. Mola

Foggia, Bastogi, 1987.

In-8 (cm. 25), tela editoriale, titolo oro al dorso, sovracoperta, pp. 432.
Nell’occhietto: Biblioteca massonica.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 25

TROISI Luigi
I FIGLI DELLA VEDOVA : ANTOLOGIA PER I LIBERI MURATORI.

Roma, Atanór, 1989.

In-8 (cm. 24), brossura, titolo al dorso, pp. 493, con illustrazioni in bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 25

VAILLANT Adolfo
I TRE GRADI DELLA LIBERA MURATORIA.

Traduzione di Natalia Soffiantini.
Milano, Giovanni Bolla, 1959.

In-8 (cm. 21.50), brossura, pp. XV, (1), 227, (1). Primo libro: “Studi storici e simbolici sul grado 
di Apprendista” (Origine e storia. Dottrina e simboli). Secondo libro: “Studi.... sul grado di Compagno” 
(Collegamenti con gli antichi misteri. Riferimenti biblici. I Liberi Muratori filosofi, considerati ‘accettati’. 
Intolleranza verso la Massoneria, I Massoni non si nascondono). Terzo libro: “Studi.... sul grado di Maestro” 
(Tempi primitivi. Leggende e misteri dell’antichità. Storia di Osiride e Iside e sua spiegazione. Moralità dei 
misteri. Mito di Hiram e simbolo del Tempio di Salomone).
In buono stato (good copy). 						      € 20

VAILLANT Adolfo
I TRE GRADI DELLA LIBERA MURATORIA.

Traduzione di Natalia Soffiantini.
Foggia, Bastogi, 1986.

In-8 (cm. 21.10), brossura editoriale illustrata (tracce d’uso), pp. (10), 227, (1). Ristampa 
anastatica dell’edizione Milano, 1959.
In buono stato di conservazione (good copy).				     € 10



n. 85

VALBIA Longino (prefazione di)
STATUTI GENERALI DELLA SOCIETA’ DEI LIBERI MURATORI DEL RITO 

SCOZZESE ANTICO E ACCETTATO PUBBLICATI IN NAPOLI NEL 1820.
Milano, Giovanni Bolla, 1960.

In-8 (cm. 21.50), brossura, pp. XXVI, 124, (2). In buono stato (good copy). € 15

VALEGGIA Gildo
STORIA DELLA LOGGIA MASSONICA FIORENTINA CONCORDIA (1861-

1911).
Bologna, Forni, s.d. (1982).

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 352,CLXVIII. In Appendice una serie di documenti 
relativi alla Loggia, dal 1861 al 1880. 
Ristampa dell’edizione originale dell’edizione Bertieri e Vanzetti, 1911.
In buono stato (good copy). 						      € 35

VALSAN Michel
LA REALIZZAZIONE DISCENDENTE DEGLI ULTIMI TRE GRADI DELLA 

MASSONERIA SCOZZESE.
Traduzione di Claudio Mutti
Carmagnola, Arktos, 1988.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 65, con 5 tavole fuori testo.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

VANNONI Gianni
LE SOCIETA’ SEGRETE DAL SEICENTO AL NOVECENTO.

Note e documenti.
Firenze, Sansoni, 1985.

In-8 (cm. 21), cartonato editoriale, sovracoperta, pp. 346.
In buono stato (good copy). 						      € 15



n. 86

VANNONI, Gianni
MASSONERIA, FASCISMO E CHIESA CATTOLICA.

Bari, Laterza, 1980.

In-8, brossura, titolo al dorso, pp. 297.
In buono stato (good copy). 						      € 15

VASSAL Pierre-Gérard
COURS COMPLET DE MAÇONNERIE, OU HISTOIRE GÉNÉRALE DE L’INI-
TIATION DEPUIS SON ORIGINE JUSQU’À SON INSTITUTION EN FRAN-

CE.
Présentation de Daniel Ligou
Genève Paris, Slatkine, 1980.

In-8 (cm. 22), relié cartonnage d’éditeur en plein skyvertex simili-chagrin noir. Titre im-
primé en noir sur une étiquette rectangulaire blanche contrecollée et encadrée d’un filet 
dorés; une devise circulaire dorée, filets et frise d’encadrement, au premier plat. Dos lisse 
orné, titre doré. Pp. XXV, 648 p. Réimpression de l’édition de Paris, 1852. Bel exemplai-
re. 									         € 49

VATRI Giuseppe M.
1805-2005. DUECENTO ANNI DI RITO SCOZZESE ANTICO E ACCETTATO 

IN ITALIA. STORIA, ATTI, STATUTI E RITUALI DELLA FONDAZIONE.
L’Età dell’Acquario, 2005.

In-8, brossura, pagine 260.
In buono stato di conservazione (good copy).				    € 10

VENTURA Gastone
I RITI MASSONICI DI MISRAIM E MEMPHIS.

Roma, Atanor, 1980.

In-8 (cm. 21), brossura editoriale illustrata, pp. 170, (2), con alcune illustrazioni in bianco 
e nero nel testo. In buono stato di conservazione (good copy). 		  € 10



n. 87

VENTURA Gastone
I RITI MASSONICI DI MISRAIM E MEMPHIS.

Roma, Giuseppe Brancato, 1991.

In-8 (cm. 20.80), brossura editoriale illustrata, pp. 170, (2), con alcune illustrazioni in 
bianco e nero nel testo. In buono stato di conservazione (good copy). 	 € 10

VENTURA Gastone
TEMPLARI E TEMPLARISMO.

Roma, Atanor, 1984.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 93, con illustrazioni in bianco e nero e a colori.
Quarta edizione.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

VENTURA Tommaso
MASSONERIA ALLA SBARRA.
Sua vera origine, sua vera essenza.

Roma, Atanor, 1961.

In-8 (cm. 21), brossura editoriale, pp. 119. 
In buono stato (good copy). 						      € 10

VENTURA Tommaso
MASSONERIA ALLA SBARRA.
Sua vera origine, sua vera essenza.

Roma, Atanor, 1976.

In-8 (cm. 21), brossura editoriale, pp. 119. 
In buono stato (good copy). 						      € 10



n. 88

VENTURA Tommaso
MASSONERIA ALLA SBARRA.
Sua vera origine, sua vera essenza.

Roma, Atanor, 1981.

In-8 (cm. 21), brossura editoriale, pp. 119. 
In buono stato (good copy). 						      € 10

VENTURI Alfredo
I FRATELLI.

Milano, Longanesi, 1984.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 172.
In buono stato di conservazione (good copy).				     € 10

VIGLONGO Donatello
... ROGHI DI STATO ... : 25 ANNI DI PERSECUZIONE ANTIMASSONICA IN 
ITALIA, 1975-2000 : LICIO GELLI, P2, PROCURA DELLA REPUBBLICA DI 

PALMI ATTRAVERSO I MEDIA.
Carmagnola, Arktos, 1998.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 159, con illustrazioni in bianco e nero.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10

VILLA Luigi, DI NICOLA Andrea
PIO IX E I FRAMMASSONI.
Chieti, Marino Solfanelli, 1978.

In-16 (cm. 16.80), brossura, pp. 39, (5).
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15



n. 89

VITALE T.
GESUITI E MASSONERIA.

Con documenti storici.
Napoli, Ceccoli, 1922.

In-16 gr., mz. pelle coeva (cerniere allent.), titolo oro al dorso, pp. 172. Cfr. Simoni,3321. 
Testo ben conserv., con ex libris.						      € 40

VIVIANI Ambrogio
STORIA DELLA MASSONERIA LOMBARDA DALLE ORIGINI AL 1962.

Prefazione di Aldo A. Mola
Foggia, Bastogi, 1992.

In-8 (cm. 21), brossura, titolo al dorso, pp. 230, con illustrazioni in bianco e nero e a 
colori.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 15

VULLIAUD Paul
JOSEPH DE MAISTRE FRANC-MAÇON.

Suivi de Pieces inedites.
Arché, Edidit, 1990.

In-16 (cm. 18), brossura, titolo al dorso, pp. 270. 				   € 15

WIRTH Oswald
LES MYSTERES DE L’ART ROYAL.

Rituel de l’adepte.
Paris, S.n., 1947.

In-8 (cm. 22.70), brossura illustrata, pp. 256, (2), con illustrazioni in bianco e nero nel 
testo. Texte en français.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 20



n. 90

WOLFSTIEG, August
BIBLIOGRAPHIE DER FREIMAURERISCHEN LITERATUR. 4 BANDE 
(KOMPLETT): 3 BANDE UND 1 ERGANZUNGSBAND (BERNHARD 

BEYER).
Hildesheim, Georg Olms, 1992.

In-8 (cm. 24), 4 volumes, cloth with title on spine
Band I - Band II - Band III - Band IV - Erster Ergänzungsband
Reprint original edition 1911-1926.					      € 59

ZANNI Umberto
RITO SIMBOLICO ITALIANO.

Cenni storici.
Roma, Casa Editrice dell’Acacia, 1914.

In-8, brossura, pp. 26. In buono stato di conservazione (good copy). 	 € 20

ZEMELLA Teresina
LA PIETRA GREZZA.

La critica massonica tedesca del XIX secolo e i dialoghi per massoni di Lessing e Her-
der.

Milano, Cisalpino-Goliardica, 1984.

In-8 (cm. 24), brossura, pp. 215, (1). Lievi, minime abrasioni al taglio inferiore della 
brossura. Etichetta al piatto posteriore; peraltro, volume in ottimo stato (nice copy). 		
									         € 10

ZOPPOLA Giuseppe
IMPERIALISMO SPIRITUALE E IMPERIALISMO MATERIALE.

Cattolicismo e Fascismo. Giudaesimo e Massoneria.
Venezia, Scuola Tipografica “Ist. Manin”, 1928.

In-8, brossura editoriale (alcune mancanze), pp. 144. 			   € 20



n. 91

ZUCCO Antonello
I LANDMARKS.

Prefazione del gran maestro della Massoneria italiana Grand’Oriente d’Italia Palazzo 
Giustiniani dott. Armando Corona.

Roma, Atanòr, 1986.

In-8 (cm. 22), brossura, titolo al dorso, pp. 127.
In buono stato di conservazione (good copy). 				    € 10
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